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Tegnap este már  a második adventi hangversenyen vettem részt a
veszprémi székesegyházban. Európai zeneszerzők és népek keresztény
ihletésű műveit hallgathattuk ihletett előadásban. A hangversenyek alatt
azonban nem tudtam szabadulni attól a gondolattól, vajon 50-100 év
múlva is felcsendülnek ezek a dallamok templomainkban?  A saría tör-
vény szigorúan tiltja muszlim testvéreinknek a mi hangszereink haszná-
latát, dalaink éneklését, és az élőlények ábrázolásának tilalma miatt gya-
nús szemmel nézi a mi képzőművészeti alkotásainkat is. (Vö. Saría
p44.1, w50.1-2, ill.r40.1–2. Ezek a tilalmak egyébként nem a Korán ta-
nításán, hanem szunnáknak nevezett mohamedi hagyományon alapsza-
nak.) Az iszlám államok nagy részében a keresztény kultúra, amely va-
laha virágzott, ma már teljesen eltűnt vagy csak nyomokban van meg.
De arra is gondoltam: vajon- függetlenül a migrációtól- nem válnak-e
templomaink raktárakká, nem keresztény vallások imaházaivá vagy ép-
pen techno-bulik helyszíneivé? A keresztény hit látványos gyengülése
Európában mindenképpen aktuálissá teszi ezeket a kérdéseket.

Varga János atya, a bécsi Pázmáneum rektora mesélte nemrég, hogy egy
idős katolikus házaspár bement az Érseki Hivatalba, és felajánlott egy
megüresedő lakást egy menekült keresztény családnak. A válasz szigorú
kioktatás volt: „Mi az, hogy „keresztény” családnak? Önök diszkriminál-
ják a muszlimokat? Önök nem is igazi keresztények…” A megszégyenített
házaspár szóhoz sem jutott. Én azonban elgondolkoztam azon, vajon nem
a keresztények az igazi „menekültek”? Az biztos, hogy ők nem Európa isz-
lamizálásának vagy destabilizálásának céljával jöttek. Több, migrációval
foglalkozó fórum is beszámol arról, hogy az un. menekülttáborokban a ke-
resztényeket inzultálják, keresztjeiket megtapossák, bibliáikat összetépik,
asszonyaikat molesztálják, és bizony – a korábban bevándorolt, már integ-
ráltnak vélt – muszlim felügyelők nem védik meg őket. Vallomásaikat
szándékosan félrefordítják, hogy ne kaphassanak menekültstátust. Nekem
úgy tűnik, hogy Európa és az európai keresztény társadalom egy része – az
ultraliberális elvárásoknak való megfelelés jegyében – eljutott a teljes ön-
feladásig, megtagadva még az igazságosság alapelveit is.

– Nem fogadja be az üldözöttet, nehogy úgy tűnjék, mintha diszkri-
minálná az üldözőket;

– eladja saját templomait, hogy muszlim mecsetek építését tudja 
támogatni;

– eltávolítja karácsonyfáit, betlehemeit és keresztjeit, mert nem akarja
sérteni a keresztet „kutyafának” csúfolók érzékenységét;

– az egyenlőség nevében eltűri, hogy a nőket és a keresztényeket 
alsóbbrendű lényeknek tekintsék;

– miközben totális toleranciát hirdet, behívja a totális intoleranciát;
– a szabadság és a „politikai korrektség” jegyében utat készít egy 

totalitárius politikai rendszernek;
– az irgalmas szívű Jézus nevében nem meri elítélni az irgalmatlan-

ságot, sem a nyilvánvaló farizeusságot;
– eszményíti a szingliséget és a szexuális másságot, hogy légüres teret

biztosítson egy a nőket elsősorban „fajszaporító tényezőnek” tekintő
ideológiának;

– nem ítéli el a diktatúrákat fegyverekkel támogató és egyidejűleg
„demokráciát exportáló” hatalmakat, amelyek mérhetetlen szenvedést
zúdítanak emberek millióira.

Vajon nem vonatkoznak-e ránk Izaiás kemény szavai: „Az őrszemek
mind vakok, semmit se vesznek észre. Néma kutyák mind, nem tudnak
ugatni, csak álmodoznak heverészve”(Iz 56,10).

Most útban Urunk születésének ünnepe felé mégse volna helyes csak a

migráció kockázataival foglalkozni; még
kevésbé volna méltó hozzánk, ha azokat a
muszlimokat bántanánk, akik az egyisten-
hitben – a hívő zsidókkal együtt – testvére-
ink. Söpörjünk inkább saját házunk táján
már csak azért is, mert a muszlim világ radi-
kalizálódásának jórészt mi vagyunk az okai. A palesztin kérdés megoldat-
lansága, a „demokrácia – exportnak” álcázott fegyveres beavatkozások
mellet (amelyet tévesen ugyan, de a keresztény világ számlájára írnak) az
egész keresztény világ joggal veti szemünkre, hogy mi nem is vagyunk ke-
resztények. Nem erre vall-e az, hogy Európa – a félreértelmezett és eltor-
zított sajtószabadság nevében – teret ad olyan Charlie-Hebdo-szerű sajtó-
termékeknek, amelyek minden vallást gyaláznak és minden jóérzésű em-
bert sértenek? – Nem erre utal-e az a tény, hogy az európai alkotmány elő-
szavában szó sem eshetett Krisztusról és a kereszténységről, annál inkább
a görög-római hagyományokról és a felvilágosodásról? Vajon ki őrizte
meg a görög-római kultúra értékeit? Nemde a keresztények? Honnan me-
rítette a felvilágosodás a szabadság, az egyenlőség, és a testvériség eszméit,
ha nem a keresztény kinyilatkoztatásból? Honnan számoljuk Európában az
éveket, ha nem Jézus feltételezett születési évétől? Miért a vasárnap a heti
ünnepnapunk? Miközben a zsidóknak a szombat, a muszlimoknak a pén-
tek a pihenőnapjuk, nekünk a vasárnap, méghozzá azért, mert a mi Urunk
ezen a napon támadt fel a halálból. És kire emlékeztet a karácsony, a hús-
vét és a pünkösd, ha nem Jézus Krisztusra: az ő születésére, feltámadására
és az általa küldött Szentlélek eljövetelére.

„Ti vagytok a föld sója” – mondja az Úr Jézus (Mt 5,15). De mindjárt
azt is hozzáteszi: „Ha a só ízét veszti, ugyan mivel sózzák meg? Nem
való egyébre, mint hogy kidobják, s az emberek eltapossák”(uo). Jézus-
nak ezek az utóbbi szavai, sajnos, ráillenek a mi Európánk kereszténye-
ire. Miközben az iszlám egyre jobban radikalizálódik, egy buzgóságát
vesztett, a középszerűnél is középszerűbb kereszténységgel találja ma-
gát szemben. Nagyon sokat kellene imádkoznunk azért, hogy a Szent-
lélek állítsa meg muszlim testvéreinket a radikalizálódás útján. Nem
azért, hogy megszűnjenek, hanem azért, hogy visszataláljanak igazi ön-
magukhoz, akik az egész világot – a kereszténységet is – gazdagították
valamikor csodálatos misztikájukkal, filozófiájukkal, nagyszerű tudo-
mányos eredményeikkel az algebrától a csillagászaton keresztül az or-
vostudományokig. De nagyon sokat kell fáradnunk és imádkoznunk
azért is, hogy mi keresztények is visszataláljunk oda, ahol még szent
volt a szüzesség is és a család is, amikor a szex, a szeretet és az élet nem
szakadt el egymástól. És sürgősen el kell felejtenünk a következőket:

– „kicsit megbérmálkozom, aztán nem lesz erre se gondom…”;
– „kicsit szeretlek is, meg nem is, tudod így van ez…”;
– „veled Uram, de nélküled”.
Ezek a gondolatok egy szellemi és demográfiai vákuumba vezetnek.

De igaza van a latin mondásnak:” Natura horrescit vacuum”, azaz: a ter-
mészet irtózik a légüres tértől. 

Nem marad más, mint visszatalálni Jézushoz és az ő anyjához, Nagyasszo-
nyunkhoz, elmondva az ismert imádság szavait: Tied vagyok, „tied életben-
halálban, tied jó és balsorsban, tied küzdve-szenvedve, tied most és örökre”.

Befejezésül hadd idézzek újra egy latin mondást: „Tertia via non datur”:
harmadik út nincsen: meg kell térnünk, hogy el ne vesszünk!

+ Gyula
veszprémi érsek
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kedves testvéreim, jó napot kívánok!
Advent második vasárnapjának evangéliumában felhangzik Keresz-

telő János felhívása: „Térjetek meg, mert a mennyek országa közel van”
(Mt 3,2). Jézus ugyanezekkel a szavakkal kezdi majd meg küldetését
Galileában (vö. Mt 4,17), és ez lesz az az üzenet is, amelyet a tanítvá-
nyoknak el kell vinniük első missziós útjukon (vö. Mt 10,7). Máté evan-
gélista úgy akarja bemutatni Jánost, mint aki előkészíti az érkező
Messiás útját, a tanítványokat pedig mint Jézus igehirdetésének folyta-
tóit. Ugyanarról az örömhírről van szó: Isten országa érkezik, sőt már
közel is van, köztünk van! Nagyon fontos ez a kijelentés: „Isten országa
köztetek van!” – mondja Jézus. János azt hirdeti, amit Jézus majd később
kijelent: „Isten országa eljött, elérkezett, köztetek van.” Ez minden ke-
resztény misszió központi üzenete. Amikor egy misszionárius, egy ke-
resztény elmegy hirdetni Jézust, nem
új tagokat megy toborozni az egy-
házba, mint egy drukker, aki több tá-
mogatót szeretne csapatának. Nem!
Egyszerűen ezt akarja hirdetni:
„Isten országa köztetek van!” A
misszionárius így készíti az utat Jé-
zusnak, aki találkozik az ő népével.

Mit jelent ez az Isten országa, ez
a mennyek országa? Azonos értelmű
kifejezések. Mi rögtön a túlvilágra,
az örök életre gondolunk. Ez igaz is,
nyilvánvaló, hogy Isten országa
véget nem ismerően túllép a földi
életen, de az a szép üzenetet, amelyet
Jézus elhoz nekünk – és amelyet
János elővételez –, az, hogy Isten or-
szágát nem a jövőben kell várnunk,
hanem már elközelgett, valamikép-
pen már jelen van, és már mostantól megtapasztalhatjuk annak lelki ere-
jét. „Isten országa köztetek van!” – mondja majd Jézus. Isten eljön, hogy
felállítsa királyságát a történelemben, a mindenkori mában, életünkben;
ahol pedig hittel és bizalommal fogadják, ott szeretet, öröm és béke
terem.

Azzal a feltétellel lehet részünk ebben az országban, ha változtatunk
életünkön, vagyis ha megtérünk, nap mint nap megtérünk, mindennap
teszünk egy lépést előre… El kell hagynunk az e világi bálványok ké-
nyelmes, de rossz irányba vivő útjait, ilyen bálványok: a siker minden-
áron, a hatalom a legszegényebbek kárára, a gazdagság szomjazása, a
gyönyör másokkal nem törődő keresése. Ehelyett utat kell nyitnunk az
érkező Úr előtt: ő nem veszi el szabadságunkat, hanem megadja az igazi
boldogságot! Jézus Betlehemben való megszületésével maga Isten az,

aki lakást vesz bennünk, hogy megszabadítson minket az önzéstől, a
bűntől és a romlottságtól, az ördögtől származó magatartásformáktól,
ilyenek: a siker mindenáron, a hatalom a legszegényebbek kárára, a gaz-
dagság szomjazása, a gyönyör másokkal nem törődő keresése.

A karácsony nagy külső örömmel is járó ünnep, de elsődlegesen val-
lási esemény, amelyre készülnünk kell lélekben. Advent időszakában
fogadjuk meg a Keresztelő buzdítását: „Készítsétek az Úr útját, egyen-
gessétek ösvényeit” (Mt 3,3). Ezt mondja nekünk. Akkor készítjük az
Úr útját és akkor egyengetjük ösvényeit, ha megvizsgáljuk lelkiisme-
retünket, felülvizsgáljuk viselkedésünket, hogy elutasítsuk ezeket a
bűnös viselkedésformákat, melyeket említettem, amelyek nem Istentől
vannak: a siker mindenáron, a hatalom a legszegényebbek kárára, a
gazdagság szomjazása, a gyönyör másokkal nem törődő keresése.

Segítsen minket Szűz Mária, hogy
felkészüljünk ezzel a mindig-na-
gyobb-Szeretettel való találkozásra,
ezt hozza el nekünk ugyanis Jézus,
és ez a Szeretet az, aki karácsony éj-
szakáján egészen kicsinnyé lett, mint
a földbe hullott mag. Jézus ez a mag:
Isten országának magja.

A szentatya szavai az Angelus
után:

Kedves testvéreim! Szeretettel kö-
szöntelek mindannyiatokat, rómaiak
és zarándokok!

Külön is köszöntöm a Córdobá-
ból, Jaénból és Valenciából, tehát
Spanyolországból érkezett híveket,
a Splitből és Makarskából, tehát
Horvátországból érkezett híveket,
valamint a Santa Maria dell’Orazi-

one-plébánia és a Krisztus Szentséges Testéről és Véréről nevezett plé-
bánia tagjait Rómából.

Mindenkinek szép vasárnapot kívánok! Kívánom, hogy legyen szép
adventi utatok, készítsétek az Úr útját, térjetek meg nap mint nap!

Csütörtökön, a szeplőtelenül fogantatott Szűz Mária ünnepén találko-
zunk! Ezekben a napokban imádkozzunk egységben egymással, kérjük
az ő anyai közbenjárását, hogy az emberi szívek megtérjenek és meg-
kapjuk a béke ajándékát.

Kérlek, ne feledkezzetek el imádkozni értem! Jó étvágyat az ebédhez!
A csütörtöki viszontlátásra!

Fordította: Tőzsér Endre SP
Forrás: Vatikáni Sajtóközpont

Magyar Kurír

A SzentAtyA 
december hAvi imASzándékA

egyetemes: Hogy megszűnjék az egész világon a gyermek-katonaság sebe.

evangelizációs: Hogy az európai népek újra felfedezzék az örömet és az élet
reményét adó Evangélium szépségét, jóságát és igazságát.

A SzentAtyA 
jAnuár hAvi imASzándékA

evangelizációs: Minden keresztényért, hogy az Úr tanításához hűségesen
az imádság és a testvéri szeretet által előmozdítsák az Egyház teljes közös-
ségének helyreállítását, hozzájárulva így az emberiség mai kihívásainak
megválaszolásához.

FERENC PÁPA: 
akkor készítjük az Úr Útját, 
ha változtatunk életünkön!

Ferenc pápa beszéde az úrangyala elimádkozásakor
2016. december 4.



Ferenc pápa november 20-án, Krisztus Király ünnepén, az irgal-
masság jubileumi szentéve lezárása alkalmával a Szentháromság se-
gítségül hívása után a következő imádságot mondta el a Szent
Péter-bazilika átriumában a még nyitott szent kapu előtt.

Ó, Atyánk, szent és mindenható a szeretetben, aki a te Fiadban, a
Szűz Máriától született Jézusban kinyilvánítottad végtelen irgalmas-
ságod arcát, nézz jóságosan az imádságban összegyűlt Egyházra a
jubileumi szentév lezárásakor. Miközben hálásan elismerjük a tőled
kapott kegyelmi ajándékokat, valamint a szóban és tettben való ta-
núságtételre hívó bátorításodat, továbbá irgalmas szereteted gyen-
gédségét, bezárjuk a szent kaput. A megszentelő Lélek újítsa meg
reménységünket a Megváltó Krisztusban, aki mindig nyitott Kapu
azok számára, akik őszinte szívvel keresik őt, egyetlen Kapu, aki az
eljövendő Országba vezet bennünket. Teremtő és szerető Atyánknak,
a mi Királyunk és Urunk, Jézus Krisztus által, a vigasztaló Szentlé-
lekben, minden tisztelet és dicsőség mindörökkön örökké! Ámen!

Az imádság után Ferenc pápa a virágfüzérrel ékesített szent kapu
szárnyait becsukta, és ezzel a szimbolikus gesztussal véget ért az ir-
galmasság rendkívüli jubileumi szentéve.

Magyar Kurír
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Ferenc pápa bezárta 
a szent kaput és lezárta a szentévet 

A Pápai Liturgikus Szertartások Hivatala november 7-én, hétfőn
tette közzé a részben már ismert tényt, hogy a vatikáni Szent Péter-
bazilika kivételével a világ összes templomában november 13-án, va-
sárnap zárják be az irgalmasság szent kapuit. A veszprémi Szent
Mihály Bazilikában a vasárnap délelőtti szentmise végén a hívek el-
imádkozták a Szentév imáját, majd a templomból kivonulva Nagy
Károly apát, kanonok, plébános bezárta a Szent kaput.

A veszprémi Szent Mihály Bazilikában bemutatott ünnepi szent-
mise keretében dr. Márfi Gyula érsek a Veszprémi Főegyházmegyé-
ben is bezárta az irgalmasság szentévét Krisztus Király ünnepén,
november 20-án.

Dr. Márfi Gyula érsek Krisztus Király ünnepe, – aki az irgalmasság
királya is – és az irgalmasság szent évének bezárása alkalmából ho-
míliájában hangsúlyozta, hogy habár a szent kapukat bezártuk, szí-
vünket hagyjuk nyitva továbbra is az irgalmasság felé. A megbocsátó
Krisztust hozta fel követendő példának, aki ellenségeinek megbo-
csájtott, és imádkozott értük a kereszten.

„Krisztus a láthatatlan Isten képmása” szól a Kolosszeiekhez írt
levél. Ez a mondat rávilágít Krisztus isteni természetére. A Mennyei
Atya saját képmására teremtette Jézust, aki ugyanolyan, mint Ő, mégis
egy teljesen más valaki. Ebben tér el a mi képmásunk az Ő képmásá-
tól, – magyarázta a Főpásztor. Mi a tükörbe belenézve csak önmagunk
képét látjuk. Jézus tükörképében felismeri saját teremtő Atyját, az Atya
pedig képmásában a saját fiát, saját tökéletességét, hatalmas szerete-
tétől lángoló szívét, az egymás iránti szeretet intenzív érzését, amely
szinte megszemélyesül, a harmadik isteni személy, a Szentlélek által.

Ugyanezt olvashatjuk a zsidókhoz írt levélben is, hogy Jézus a lát-
hatatlan Isten szent képmása, és dicsőségének kisugárzása. Jézus is-
teni természete a mindennapi életben is megnyilatkozott. Bár teste

emberi volt, mégis néha felcsillant isteni képessége. Az Isten fiának
semmiféle erőfeszítést nem igényel a csodatétel. Tanításaiból is áradt
az isteni erő és hatalom. Valóságos Isten és valóságos ember is, aki
az irgalmasságnak a cselekedeteit, mint ember is gyakorolta. Az
ember az, akiben a Mennyei Atya, a teremtő Isten összefoglalta a te-
remtett világot. Egy valami azonban mégis hiányzott: az Isten. Egy-
szülött fiában alkotta meg azt a lényt, melyben Ő maga is benne van,
maga a mindenható Isten, a teljesség. Ez Krisztus. Példát ad nekünk
az irgalmasság cselekedeteinek gyakorlásában, a testi-lelki cseleke-
detekre egyaránt. Legyünk irgalmasak, akár az Atya! – idézte a
Szentírás sorait Érsek Úr.

A szentévben különösen hangsúlyt kapott az irgalmasság testi -
lelki cselekedeteinek a gyakorlása. A Főpásztor felidézte, pasztorális
útjain ő is rendszeresen felkeresi a Veszprémi Főegyházmegye terü-
letén található börtönöket és szociális otthonokat, ezzel is buzdította
a jelenlévőket ezen cselekedetek rendszeres gyakorlására.

A Hitvallás alatt felhúzták az irgalmasság szentévének zászlaját és
ezzel jelképesen véget ért a szentév a Veszprémi Bazilikában.

A szentmise végeztével – melyet dr. Márfi Gyula érsekkel együtt
mutatott be Nagy Károly apát, kanonok, a Szent Mihály főplébánia
plébánosa, valamint Ebele Ferenc és Lőrinczy Ferenc nyugalmazott
atyák – a hívek elimádkozták a Jézus Szíve litániát.

a szent kapu bezárása
veszprémben

krisztus király vasárnapján lezárult a szentév



Rózsafüzér Királynőjének ünnepén, 2016.
október 7-én a főegyházmegye papságának
jelenlétében szentelte áldozópappá dr. Márfi
Gyula érsek a veszprémi Szent Mihály Ba-
zilika Főszékesegyházban Paál Sándor Ede
diakónust.

Az ünnepi szentmisére nagy számban ér-
keztek papok, rokonok, barátok és hívek,
hogy együtt ünnepeljenek és imádkozzanak
a szentelendőért. Az evangélium felolvasása
után kezdetét vette a kiválasztás szertartása, amelyben dr. Varga István
a Boldog Gizella Szeminárium és a Veszprémi Érseki Hittudományi Fő-
iskola rektora felterjesztette a jelöltet a szolgálatra, alkalmasnak ítélve
a feladatra.

A lelkipásztori szolgálat filozofikusan 3 részre tagolható, amelyek a
valóságban átfedik egymást, szét nem választhatóak egymástól. Az első
a tanítás, vagy prédikálás, ami tulajdonképpen magvetés, a második a
papi szolgálat, a szentségek, szentelmények kiszolgáltatása és végül a
kormányzás, azaz a pasztorálás, ami a nyáj egyben tartását jelenti –
mondta a főpásztor a szentelési szentmise prédikációjában.

A papság költői megközelítésében, amit Sík Sándor Áldás című
verse fejez ki, azt vesszük szemre, Isten hogyan veszi igénybe testün-
ket, lelkünket. A szemeidet – fordult érsek atya a felszentelés előtt
álló Paál Sándor Edéhez, akihez a prédikáció további szavait intézte –
, hogy Őt lásd a teremtett világ csodáiban, a Bibliában, a liturgiában,
a testvérek tekintetében. Az ajkaidat, hogy ne szűnj meg soha Róla
beszélni. Ahogy Szent Pál írja: „hirdesd az evangéliumot, állj vele
elő, akár alkalmas, akár alkalmatlan. Érvelj, ints, buzdíts nagy türe-
lemmel és hozzáértéssel.” A kezeidet, amelyekkel Krisztus testét érin-
ted minden nap, áldást osztasz, betegeket kensz meg. A szívedet,
amelynek hasonlóvá kell válnia a szelíd Jézushoz, akinek szívét a ka-
tona lándzsája döfte át. A Jó Szív segítsen, hogy gondos pásztor le-
gyél, és irgalmas, aki ellenfeleit szelíden inti meg, hogy kikerüljenek
a Sátán kelepcéjéből.

Mi mindannyian törékenyek vagyunk, kincseinket cserépedényben
hordozzuk, ezért minden nap éleszd föl magadban az Isten kegyel-
mét, amely a szentelés által benned fog élni, hiszen Isten nem a csüg-
gedtség, hanem az erő, a szeretet és a józanság lelkét adja – mondta
érsek atya, majd gondolatait Wolf Péter-Fülöp Kálmán  Ave Maria
című dalának soraival zárta: Kívánom, hogy 40–50 év múlva el-
mondhasd: „Én jöttem megköszönni boldog életem, hála énekem
szálljon: Ave Maria!”

A szentbeszéd után az áldozópapjelölt az érsek elé járult, és letérdelve
tiszteletet és engedelmességet ígért a főpásztornak és utódainak. A Min-

denszentek litániája alatt a jelölt arcra borult,
míg a többiek letérdelve imádkoztak. Ezután
az érsek a két kezét a szentelendő fejére
tette, amit a papság kézrátétele követett,
majd az érsek elénekelte a felszentelő imád-
ságot. Ezután a felszentelt új papra ráadták
a stólát és a miseruhát, és a főpásztor meg-
kente kezét krizmával. Végül átadta neki
szolgálata eszközeit a paténát és a kelyhet,
majd a szentelési szertartás lezárásaként bé-

kecsókot váltott vele, amit a papság békecsókja  tett teljessé.
A frissen felszentelt Pál Sándor Ede a szentmise végén újmisés áldás-

ban részesítette a jelenlévőket.
A szentmisén a zenei szolgálatot az ajkai Jézus Szíve Plébánia Szent

Cecilia kórusa látta el.
A felszentelt így vall hivatásáról:
„2015. október 30-án volt a diakónusszentelésem, és az idő elteltével

több tapasztalatra tett szert az ember, ami megerősítette, elmélyítette
a papi hivatásában és annak tudatában. Október 7-én lesz a papszen-
telésem, ez a Rózsafüzér Királynőjének napja, ennek az ünnepnek ma
is van aktualitása. Jelen életemet, papi életemet a Szűzanyára szeret-
ném bízni, így ez az ünnep, és a szentelésnek az ünnepe sokat jelent a
számomra. Papi jelmondatomat pedig a Kivonulás Könyvéből válasz-
tottam, mégpedig, azt amely az égőcsipkebokornál történt jelenetnél
hangzott el: „Az vagyok, aki vagyok - így szólt az Úr.” Ez nem csupán
egy antropológiai kijelentés, hanem annál sokkal több. A kinyilatkoz-
tatott Igazság hatalmas megnyilvánulása, amelyben feltárul Istennek
a jelenléte az ember számára. Nemcsak jelenléte, hanem Isten nevének
is a jelene. Számomra azért kedves ez a mondat, mert én is mindenhol
önmagamat szeretném képviselni, önmagamat szeretném megismerni
Isten által, az Ő tükrében. Nagyon jól tudjuk - a skolasztikus filozófia
foglalkozott Isten szépségével – Isten azért szép, mert végtelenül ha-
sonlít önmagára. Számunkra is azért lenne fontos, hogy önmagunkat
vállaljuk , hogy tudjuk kinyitni Isten előtt a szívünket, és más emberek
felé is, hogy ezáltal valójában tudjuk képviselni azt a magamiságot,
ami körülfonja létezésünket. Ez nem csak számomra tanulság, hanem
a többi embe számára is, hiszen az Irgalmasság évét éljük, amiben az
lenne a fontos, hogy vállaljuk gyengeségünket, a gyenge akaratunkat,
és akkor elfogadhatóvá válunk az emberek számára, noha a mai világ-
ban nem divat és nem nagy dicsőség, ha valakit elfogadunk, ez inkább
hátrány. Papságomban képviselni szeretném azt az isteni utat, azt az
isteni jelenlétet, amit Jézus Krisztus járt be az Atyához, és a Vele való
kölcsönhatásban formálódjon az egész papi életem a Szűzanya segít-
ségével és a szentek közbenjárására.”

Október 30-án lektor és akolitus avatást tartottak a Boldog Gizella Szeminárium-
ban. Idén egy kispapot akolitusi, illetve négy kispapot a lektori feladatra avatott fel
dr. Márfi Gyula érsek. Az ünnepet lelkigyakorlat előzte meg, így készültek fel a ren-
dek felvételére.

Imádkozzunk a most felavatott kispapokért, hogy eljussanak az Úr oltáráig!
Akolitus: Veszprémi Főegyházmegye: Simon László 
Lektorok: Szabadkai Egyházmegye: Magyar Zsolt 

Veszprémi Főegyházmegye Meleg Sándor Máté, Tamás Zoltán és 
Egyed Norbert.

„hirdesd az evanGéliumot, 
állj vele elő, akár alkalmas, akár alkalmatlan!”

pappá szentelték paál sándor edét

lektor és akolitus avatás veszprémben
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Sajnos manapság az Európai civilizációt - beleértve minket is –
hamis érzelgések irányítják az advent és a karácsony megünnep-
lésekor. Adventben szombatonként vagy vasárnaponként gyújt-
juk sorban a gyertyákat az adventi koszorún. Forralt boros
összejöveteleinken sóhajtozunk, hogy mennyi dolgunk van még
karácsonyig és mennyibe kerül mindent beszerezni. Díszeket ké-
szítünk, teleaggatjuk a fákat, bokrokat, épületeinket fényfüzérek-
kel. Amikor pedig eljön az ünnep, csillogó karácsonyfával,
mértéktelen közös étkezéssel, ajándékokkal ünnepeljük meg a
karácsonyt, Jézus születésének ünnepét, – két napig. Utána pedig
megy minden a régi kerékvágásban. Az ételekből jutott is maradt
is bőven. Rosszabb esetben a szemétben landol a maradék. Az
ajándékok újdonságának varázsa lassan megkopik. Ami megadta
magát, azt gyorsan megpróbáljuk visszacserélni. És felsóhajtunk,
hogy ez a karácsony is
elmúlt, de milyen gyor-
san! Egy Buddhista is-
merősöm megjegyezte:
„Nem értelek titeket, ke-
resztényeket. Évről évre
megünneplitek Jézus
születését két napig,
utána pedig elfelejtkez-
tek róla, hogy közöttetek
él!”

Az elembertelenedés
és Jézus nélküliség vilá-
gában élünk, amikor az
emberek szíve megke-
ményedik. A fogyasztói
kultúra beteggé teszi a
testünket és lelkünket is!
Nem mehet ez így to-
vább! Tudom, hogy túl sok bennem a külsőség, a képmutató ce-
lofánszeretet. Miért nem értjük egymás szavait? Azt mondod:
„Mindenki jót akar!” Mint a gyermekek, veszekszünk az akció-
san megvásárolható dolgokon. Egymást tapossuk az üzletek túl-
zsúfolt kínálatából pár ezer forinttal olcsóbban megvehető
kacatokon.. A gonosz kacag. Ugyanazzal az ócska szöveggel jön!
Ígér kőből kenyeret, fogyassz, hiszen csak nyolc hét múlva kell
törlesztened a kölcsönt! Ha kell, ha nem, most akciós, legyen!
És ha leborulsz előtte, mindent ígér, az egész bevásárlóközpon-
tot – de minek? És felvisz a magaslatra, sztár leszel, dobd be
magad, adakozz, hiszen te jó vagy! Fürödj a hálálkodó emberek
tekintetében. 

A jónak látszata alá sok minden elfér! Adományokat gyűjtünk,
rászorulókat segítünk, jótékonysági rendezvényeket tartunk, ak-
ciós süteményeket árulunk. Megvendégeljük ebéddel a hajlékta-
lanokat, szegényeket. De csak most adventben és karácsonykor
lehetőleg minél nagyobb média-nyilvánosság előtt. És az év többi
napján? Nincsenek körülöttünk ezek az emberek? Krisztus fo-
lyamatosan, minden nap közeledik feléd! Észreveszed őt? Nem

rendkívüliségek közepette érkezik, hanem a szeretet lehetőségé-
nek zajtalanságában. Egy beteg, idős, magányos szomszéd halk
sóhajában, aki csak beszélgetni akar valakivel, mert senkije sincs.
Az áruház pénztáránál előtted álló emberben, akinél kevesebb
pénz van, mint amennyi kellene, ahhoz, hogy megvegye azt a
kevés élelmet magának, a kórházi ágyon jó szóra, bátorításra váró
betegben. A rokonodban, akivel már régóta nem beszélsz egy sé-
relem miatt, a Tudsz-e ádventé válni számukra? Te, aki befogad-
tad Őt lelked barlang-istállójába! Aki, neked élő szívet adott a
saját szívét! Tudsz-e szeretetté válni?

A világ tele van botránkozó keresztényekkel. Csodatévő Istenben
hisznek, de Isten nem tesz csodát, és emiatt botránkoznak! Mert ez
a csodátlanság már a betlehemi barlang szegénységében kezdődött.
Mint Szent Pál fogja Krisztusra utalva mondani: „Ő a gazdag, ér-

tetek szegénnyé lett,
hogy szegénysége által
meggazdagodjatok.”

Nekünk is ezt üzeni:
Fennakadás és botránko-
zás nélkül higgyetek
Isten jóságában, mert
csodátlanul is velünk
van! El tudod fogadni,
vagy csodaváró vagy?
Ne a rendkívüliségekben
keresd, hanem a megélt
szeretet embertől embe-
rig tartó apró rezdülései-
ben: mosolyodban,
szerető szavaidban, se-
gítő kezedben! A ma em-
berének nem imponál ez
a csendes, szolgáló

Jézus. A szegényként szükségszálláson emberré lett Isten nem tet-
szik sokaknak! Ezért szórják tele betlehemeiket csillogó díszekkel,
műhóval, mesés bábokkal és makettekkel, nehogy meglássák a
hideg, rideg birkatrágyás istállót.

Az adventi hangulat keresése helyett inkább gondolkodni kell!
Elhiszed-e azt, hogy az a gyermek, aki Máriától született, ő Isten
Fia? Elhiszed-e, hogy ő, aki a világmindenséget összetartja, egy
most született tehetetlen kisbaba? Elhiszed-e, hogy a halhatatlan
Isten halandóvá lett, hogy ő az örökké boldog, sír? Ezen gondol-
kodjunk karácsonyra való felkészülésünkkor. S ha ezeket fölfog-
tad, akkor jöhetnek az érzelmek - de nem az érzelgések! 

Közeledsz hozzám értünk szegénnyé lett Isten! Rám nézel em-
beri szemeiddel a betlehemi jászolból, és nekem nincsenek ér-
veim. Beragyogod égi fényeddel lelkem barlang-istállóját és
eltűnik a sötétség. 

Arra kérlek, hogy ne bűneinket nézd, hanem újra szeretettel
jöjj közénk! Ajándékozd meg érdemtelen gyermekeidet egy
újabb Karácsonnyal!

Földi István atya

találkozzunk betlehemben
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Szent Gellért, a katolikus iskolák védőszentjének ünnepe alkalmából
minden esztendőben a Veszprémi Főegyházmegyében köszöntik a katoli-
kus iskolákban dolgozó munkatársakat. Idén szeptember 26-án adták át a
Szent Gellért-díjakat. Ezt a díjat a Magyar Katolikus Püspöki Konferencia
alapította azzal a céllal, hogy lehetőséget teremtsen a katolikus közokta-
tásban végzett kiemelkedő munka elismerésére. Az ünnepség a Bazilikában
szentmisével kezdődött, melyet Márfi Gyula érsek mutatott be az iskolák
lelki igazgatóival együtt. A szentmise után a keszthelyi Ranolder János
Római Katolikus Általános Iskola énekkara és tanulói rövid műsort adtak
elő, majd az Érseki palotában köszöntővel folytatódott az esemény. Mail
József gazdasági helynök az intézmények elmúlt évéről szóló beszámolóját
ismertette, elmondta, hogy ebben a tanévben növekedett az egyházmegye
által fenntartott iskolába járó diákok létszáma az előző tanévhez képest.
Beszámolt arról, hogy a Szent Margit Óvodában az egész épület teljes körű
villamos hálózati cseréje befejeződött, az ehhez kapcsolódó festés, mázolás
is elkészült. Az ajkai Szent István Király Római Katolikus Általános Iskola
teljesen megújult a főegyházmegye saját forrásból közel 500 millió forintos
beruházás eredményeként. Rieder András igazgatónak Gizella-emlékérem-
mel köszönték meg azt a munkáját, amelyet az épület felújításáért, a beru-
házás sikeres megvalósításáért végzett.

márFi GyulA érSektől A Szent Gellért-díj
ArAny FokozAtát vehették át:

Dr. Renner Sándor atya – teológiai tanár, hitoktató  – Zalahaláp
Barabás Lászlóné – tanítónő – Padányi Katolikus Iskola, Veszprém
Vasi István – hitoktató – Veszprém
Rompos Józsefné – hitoktató – Monostorapáti
Léberné Takács Éva – gazdasági ügyintéző – Padányi Katolikus Iskola,

Veszprém

A Szent Gellért-díj ezüSt FokozAtát 
vehették át:

Heilig Zoltánné  – tanítónő – Padányi Katolikus Iskola Tótvázsonyi
tagiskolája

Sárréti Krisztián – tanár, hitoktató –  Padányi Katolikus Iskola, Veszprém
Szabó András Péter – tanár – Padányi Katolikus Iskola, Veszprém
Kaiser Renáta – tanítónő – Padányi  Katolikus Iskola, Veszprém
Csizmadiáné Csillak Hajnalka – tanítónő, hitoktató   – Szilágyi Erzsébet

Keresztény Ált. Iskola és  AMI, Veszprém

Hajdu Péter – néptánc pedagógus – Szilágyi Erzsébet Keresztény Ált.
Iskola és AMI, Veszprém

Németh Csilla Katalin – tanár, munkaközösség vezető – Szilágyi Erzsébet
Keresztény Ált. Iskola és  AMI, Veszprém

Barótiné Mekler Bernadett – portás – DAVIDIKUM Róm. Kat. Középis-
kolai Kollégium, Veszprém

Székely Erika – tanár – Nepomuki Szent János Római Katolikus Ált.
Iskola, Várpalota

Borzas Adrienn – pedagógiai asszisztens – Nepomuki Szent János Római
Katolikus Ált.  Iskola, Várpalota

Ihász Gyöngyi – tanítónő – Szent István Római Katolikus Ált. Iskola, Pápa
Takács Lászlóné – technikai dolgozó – Szent István Római Katolikus Ált.

Iskola, Pápa
Szedlákné Maráczi Ágota – tanítónő – Szent István Római Katolikus Ált.

Iskola, Pápa
Horváthné Tilhof Gyöngyi – igazgatóhelyettes – Szent István Király Római

Katolikus Általános Iskola, Ajka
Bellai Ilona Zsuzsanna – gazdasági vezető – Szent István Király Római

Katolikus Általános Iskola, Ajka
Sötét Béláné – tanár, hitoktató –  Nagyboldogasszony Római Katolikus

Általános Iskola, Tapolca
Varga Zsolt – tanító, munkaközösség vezető – Nagyboldogasszony Római

Katolikus Általános Iskola, Tapolca
Aradvári Lászlóné   – tanár, néptánc oktató Ranolder János Római Katoli-

kus Általános Iskola, Keszthely
Baloghné Matucza Csilla – tanítónő Ranolder János Római Katolikus

Általános Iskola, Keszthely
Csomay Tünde – hitoktató – Zirc

jubileumi emléklApot kAptAk 
A pápAi óvodábAn illetve A pAdányi iSkolábAn
25 éve dolGozó nevelők:

Szent Anna római katolikus óvoda pápa

Cserkuti Tamásné, Soós Gyuláné, Tarróné Szűcs Zita, Turbókné Nemere
Márta, Veisz Endréné

padányi biró márton római katolikus általános iskola

Bati Jánosné, Bischofné Szabó Klára, Hordós Csaba, Kincsesné Tiszinger
Rita, Krámli Zsuzsanna, Nemesné Varga Zsófia, Radnai Éva, Róznerné
Nándorfi Nóra, Sipos László, Barabás Lászlóné

átadták a szent Gellért-díjakat
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Ünnepélyes keretek között zárták le október 22-én, szombaton,
Szent II. János Pál ünnepén Isten szolgája, Bódi Mária Magdolna
szentté avatási eljárásának egyházmegyei szakaszát.

A Szent Mihály Bazilika Főszékesegyházban megemlékezéssel
vette kezdetét az ünnepség. Kovács Gergely okleveles posztulátor
beszélt a boldoggá avatási eljárásról. Bódi Mária Magdolna szentté
avatási eljárása 1945. augusztus 1-jén kezdődött, Mindszenty József
akkor még veszprémi püspök indította el. Hihetetlenül gazdag ta-
núvallomási anyag őrzi az ő halálának és vértanúságának hírét.
1950-ben lezajlott az utolsó tanúmeghallgatás, az akkori egyházül-
döző hatalom azonban ellehetetlenítette az eljárás folytatását. A
rendszerváltás után Szendi József veszprémi püspök folytatta az el-
járást, hiszen Litér és az egyházmegye hívei megőrizték Magdi em-
lékét a kommunizmus évtizedei alatt. Óriási áldás volt az ügy
számára, hogy a kommunizmus idején elrejtett és elveszettnek hitt
eredeti akták 2010 telén előkerültek a Szent Mihály Plébánia fel-
újításakor. Az új törvényeknek megfelelően Márfi Gyula érsek in-
dította meg a jelenlegi eljárást,
amelynek egyházmegyei szaka-
sza Szent II. János Pál ünnepén
lezárult, ez azért különleges,
mert ő volt az, aki kiadta azt a
törvénykönyvet, amely a jelen-
kori szentté avatási eljárásokat
szabályozza.

Keresztes János színművész a
Bódi Mária Magdolna, ahogyan
Én látom című pályázatra érke-
zett alkotásokból olvasott fel.

Az ünnepre a Szaléziánum Ér-
sekségi Turisztikai Központ
munkatársai -  a tavalyi,  a vérta-
núság 70. évfordulóján készült
kiállítás alapján - készítették el a Magdi életét és tiszteletét bemutató
anyagot,  amely pár hétig a bazilikában, majd a tervek szerint "ván-
dorkiállításként" a Főegyházmegye különböző templomaiban és in-
tézményeiben fognak kiállítani.

Ezt követően dr. Márfi Gyula érsek mutatta be a szentmisét pap-
testvéreivel Bódi Mária Magdolna boldoggá avatásáért. A szentmise
kezdetén köszönetet mondott Seregély István nyugalmazott egri ér-
seknek - aki sajnos nem tudott jelen lenni - mint a boldoggá avatás
legfőbb szorgalmazójának és támogatójának.

Az evangélium után a bizottságtagok - Szakács Péter tapolcai plé-
bános, Tál Zoltán keszthelyi plébános,  Munkácsi János diakónus
és Hardi Mózes Lajos, az ügy posztulátora - az oltárnál újból ünne-
pélyesen esküt tettek.

Érsek atya homíliájában felhívta a figyelmet arra, hogy különösen
örvendetes az, hogy Bódi Mária Magdolna világi hívő volt, egy gyári
munkáslány. Feltűnően kevés világi - főleg családos - embert avatott
és avat az Egyház szentté. Pedig az Egyház híveinek többsége házas
ember. Szükségünk van világi szentekre is, Magdi személyében az
egyszerű munkás emberek és a fiatalok is példaképet találhatnak.

Magdinak az élete önmagában is egy csoda volt. Nagyon sanyarú
körülmények között született és nőtt fel. Édesapja egyáltalán nem
járt templomba, édesanyja is csak nagyon ritkán, igaz a templomtól
többnyire nagyon távol laktak. Magdi ennek ellenére rendszeresen
elment szentmisére. Az ő esetében ez valóban nagyon csodálatos
dolog volt. Nagyon mély hit és nagyon mély testvéri szeretet jelle-
mezte. Ő egy életvidám fiatal hölgy volt, akit mindenki szeretett.
Kezdetben még kinevették a Nitrokémia Gyárban, "szentfazéknak"
titulálták. Aztán rájöttek az emberek, hogy ez nem igaz, ő egy na-
gyon szorgalmas, segítőkész, a munkát megbecsülő, vidám lány.
Az életszentség nincs feltétlen összekapcsolva a szomorkás élet-
vitellel. Az ízléses és mértéktartó humor és vidámság hozzátartozik
a keresztény élethez, ahogy hozzátartozott Magdi életéhez is. Fon-
tos, hogy Magdi 20 éves korában szüzességet fogadott, de nem
azért mert nem tisztelte a házasságot, hanem mert úgy érezte neki
ez a hivatása. Tisztelte a házas embereket és nagyon sokat foglal-
kozott gyerekekkel és az un. DL-lányokkal (dolgozó lányokkal) –

mondta az érsek.
Homíliájában hangsúlyozta, hogy

Bódi Mária Magdolna Krisztus ta-
núja volt. Nemcsak a halálával,
hanem az életével is tanúskodott
Krisztus iránti rendkívüli szereteté-
ről. Ha rá gondolunk és az életét ko-
molyan vesszük, akkor nem tudunk
nem hinni Krisztusban és a Mennyei
Atyában.

Az egyházmegyei eljárás során
összegyűlt iratok lepecsételt doboz-
ban voltak elhelyezve a szentmise
során az oltár előtt,  hamarosan
pedig Rómába kerülnek a Szentté
Avatási Ügyek Kongregációjához.

Érsek Úr köszönetet mondott minden kedves hívőnek az imájáért
és megköszönte mindazok munkáját, akik az eljárásban részt vettek.
Külön megköszönte a munkáját Szakács Péter püspöki delegátusnak,
Kovács Gergely szakértő, okleveles posztulátornak, Varga Tibor le-
véltáros, történésznek, Munkácsi János jegyzőnek, valamint Tál Zoltán
ügyésznek és Hardi Mózes Lajos posztulátornak. Valamint köszönetét
fejezte ki a Bódi Mária Magdolna Alapítvány tagjainak is.

IMA BÓDI MÁRIA MAGDOLNA BOLDOGGÁ AVATÁSÁÉRT
Szüzességi fogadalmával Magdolna örök hűséget esküdött neked.

Gondviselő szeretetedből a zárdaajtó helyett a gyár kapui nyíltak
meg előtte. Amilyen szívesen lett volna ismeretlen kis liliom isten-
szerető jegyeseid koszorújában, ugyanolyan készségesen ment su-
gározni az isten- és emberszeretetet a rólad megfeledkezett, de
mégis jobb sorsra érdemes munkások közé, a gyárba. „Uram, Ki-
rályom! Végy magadhoz!” – ezt az utolsó fohászát is meghallgat-
tad, amikor vérét ontotta érted. Add meg nekünk Urunk, hogy
Magdit a szentek társaságában tisztelhessük, mindig a te nagyobb
dicsőségedre! Ámen.

„szükséGünk van viláGi szentekre!”
lezárult bódi mária magdolna szentté avatási eljárásának egyházmegyei szakasza



átadták a caritas 
hunGarica díjakat

adomány a snétberGer
központnak
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Október 8-án kerültek átadásra Budapesten a Caritas Hungarica
díjak. A Veszprémi Főegyházmegyéből négy karitász önkéntes ré-
szesült kitüntetésben: Decsiné Kiss Márta, dr. Ehrenberger Józsefné,
Németh Imréné, Pichner Ferencné. Szívből gratulálunk nekik, és
Isten áldása kísérje további munkájukat!

A Katolikus Karitász  400.000,- forint értékű Erzsébet utalvány-
nyal támogatta a felsőörsi Snétberger Zenei Tehetség Központ di-
ákjait, amelyet megélhetésükre, és a tanulmányaikhoz szükséges
eszközök beszerzésére tudnak fordítani. A támogatást november 11-
én Zagyva Richárd, a Karitász országos igazgatóhelyettese adta át
Snétberger Ferencnek, a Zenei Tehetség Központ névadó-alapítójá-
nak. Az átadáson a Központ diákjai adtak koncertet.

A Veszprém – Főegyházmegyei Karitász november 17-én, Szent
Erzsébet ünnepe alkalmából előadással, és ünnepi szentmisével em-
lékezett meg védőszentjéről.

Az ünnepség a Szaléziánumban kezdődött, Szijártó László a Veszp-
rém – Főegyházmegyei Karitász igazgatója köszöntötte a résztvevőket.
A Padányi Katolikus Iskola diákjai ünnepi műsorral készültek, valamint
köszönetet mondtunk Török Balázsnak, az A1-SPED Nemzetközi Szál-
lítmányozó és Szolgáltató Kft. ügyvezetőjének, akivel a Veszprém –
Főegyházmegyei Karitász 5 éve szoros kapcsolatot ápol. Szervezetünk
idén több alkalommal kapott anyagi támogatást Balázséktól, melyet
mosógépek, illetve karácsonyi élelmiszer csomagok vásárlására köl-
töttünk, ezzel is segítve a rászoruló családokat.

Az ünnepség után a Szent Mihály Bazilikában szentmisét mutatott
be Szijártó László esperes, a Karitász igazgatója, melynek keretében
megáldotta a „szent Erzsébet kenyereket”.

„seGítséG”

szent erzsébet ünnep

Idén a dm dolgozói közül 4-en vettek részt a karácsonyi karitatív akció
előkészületeiben, összeállításában a Veszprém - Főegyházmegyei Kari-
tásznál. A dm-es segítőink egységcsomagokat készítettek a rászoruló
családoknak, mécseseket válogattak és készítettek elő az Egymillió csil-
lag a szegényekért programunkhoz. Több mint 110 családot támogatunk
karácsonyi csomaggal, melynek súlya a 12 kg-ot is meghaladja és a
gyermekes családoknak ezenfelül még játékokat, szaloncukrot és édes-
séget is rejtettünk az Ünnepek alkalmával a csomagokba. Nemcsak a
minket felkereső rászorulókat segítjük ebben az évben. Karitász cso-
portjaink által felmért Veszprém megyéhez tartozó településeken is si-
került 15 családnak meleget varázsolni otthonukba az országos kandalló
program keretében és saját finanszírozásból ezen felül 10 családot tud-
tunk ellátni tűzifával. 36 alkalommal, folyamatos gyógyszerkiváltással
segítjük a beteg, idős nyugdíjasokat.

A dm-es Lányoknak – Köszönjük önzetlen munkájukat a nehéz sorsú
családok és gyerekek nevében is!

A Katolikus Karitász szervezete és a dm üzletlánc együttműködése
nem új keletű. A dm „Együtt a babákért” néven, minden évben kampányt
indít az elszegényedett kisgyermekes családok megsegítéséért.



Az idén 85 éves Katolikus Karitász családi napra hívta mun-
katársait és a híveket szeptember 24-re alapító igazgatójának Mi-
halovics Zsigmondnak szülőfalujába, a Veszprém megyei
Homokbödögére, melyhez csatlakozott a Veszprémi Főegyház-
megye Családpasztorációs Irodája hagyományos őszi családos
zarándoklatával.

Az ünnepi szentmisét Erdő Péter bíboros mutatta be a homok-
bödögei Szent Imre templomban, majd megáldotta a templom
falán elhelyezett Mihalovics Zsigmond emléktáblát. Az emlék-
táblán – melyet Écsy Gábor
országos karitászigazgató és
Áldozó Péter homokbödögei
polgármester lelepleztek le –
Mihalovics Zsigmond szelle-
miségére jellemző idézet ol-
vasható.: „A szeretet harcára
tüzellek benneteket”.

Mihalovics Zsigmond a
Bíboros úr édesanyjának ke-
resztapja volt, ezért Erdő
Péter több alkalommal is sze-
retettel és tisztelettel Zsiga
bácsinak nevezte a Katolikus
Karitász magyarországi ala-
pítóját.

Az eseményre szerte az or-
szágból érkeztek önkéntesek,
akik a templomkertben változatos programokon vehettek részt.
Előadásokat hallgathattak meg a Karitász jó gyakorlatairól, Mi-
halovics Zsigmond életéről, a 85 éves múltat bemutató kiállítást
tekinthettek meg, volt néptáncbemutató és táncház, valamint já-
tékos programok.

A Veszprémi Főegyházmegye Családpasztorációs Irodájának
szervezésében délelőtt 10 órakor indult a családok zarándoklata
a szomszédos Ugodból Fodor János, devecseri plébános, a Veszp-
rémi Főegyházmegye családpasztorációs referens papja vezeté-

sével, melyet az irgalmas szeretet kibontakozásáért ajánlottak fel.
A családokat Homokbödögén népi-és társasjátékok várták, ki-
próbálhatták többek között a nemezelést, a linómetszést, díszít-
hettek keresztet és készíthettek rózsafüzért is.

A Karitász-napra 85 km-es zarándoklat indult szeptember
22-én a sümegi Urunk mennybemenetele főplébánia-temp-
lom elől, a zarándokok 24-én dél körül érkeztek Homokbö-
dögére. A zarándoklat vezetője Besenczi Zsolt, a Pécsi
Egyházmegyei Katolikus Karitász igazgatója, lelki vezetője

Megyesi Ferenc, a pápai
Szent István vértanú-temp-
lom káplánja volt.

Zagyva Richárd, az orszá-
gos karitászigazgató-helyet-
tesnek Mihalovics
Zsigmondról szóló előadását
követően a Szent Erzsébet –
litániát imádkozták el a
hívek, majd a több mint há-
romszáz karitász önkéntes
és a családok a szentmisé-
ben hálát adtak a Katolikus
Karitász megalakulásáért, a
85 év önkénteseiért, adomá-
nyozóiért és támogatóiért. A
kis falu temploma szűk lett
volna a több mint 300 zarán-

doknak így a templomkertben felállított sátor alatt kivetítők
segítségével kapcsolódhattak be a templomból kiszorult hívek
a szentmisébe. A szentmisét a Bíboros együtt mutatta be Mail
József főesperes, gazdasági helynök, pápai plébánossal, Szí-
jártó László pápai esperes plébános, a főegyházmegyei  Kari-
tász igazgatójával, Écsy Gábor Karitász igazgatóval, Fodor
János devecseri plébánossal, a Veszprémi Főegyházmegye
családreferense papjával, valamint környékbeli és a zarándo-
kokat kísérő atyákkal.

családi nap a karitász jubileumon 
homokbödöGén
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szent mártonra emlékeztek zalában

A szombathelyi Szent Márton-templom ereklyéje Schauer-
mann János plébános kíséretében érkezett Keszthelyre október
16-án. A Szent Márton Emlékév alkalmából hazánk számos te-
lepülésén üdvözölhették már az ezüstbe foglalt ereklyét. 

Az ereklyét a Ranolder János Római Katolikus Általános Is-
kola és a Család Általános Iskola és Alapfokú Művészetoktatási
Intézmény diákjai, pedagógusai és igazgatói fogadták. A reggeli
szentmisét követően a hívek körmenetben vonultak végig a vá-
roson a Festetics-kastély kertjébe, ahol 1809-ig a Szent Márton
tiszteletére felállított plébániatemplom állt. Az egykori Szent

Márton-templom helyén megáldották az emlékkövet, amit az em-
lékév alkalmából állítottak „Sanctus Martinus ecclesia 1247” fel-
irattal. Ezt követően Szentségimádást tartottak a Magyarok
Nagyasszonya Plébániatemplomban, majd ünnepi misét mutattak
be a Szent Márton ereklye jelenlétében. János atya homíliájában
a lehajló szeretetről, Szent Mártonról, és az Irgalmasság Szent
Évéről beszélt. A szentmisén közreműködött a Salve Regina
Kórus. Dancs Szilveszter Zoltán, Zalaszentmárton polgármestere
segítségével az ereklye Zalaszentmártonra is eljuthatott ugyanazon
a napon, október 16-án.

szent márton napi Újbor ünnep pápán
Az eső ellenére jó hangulatban kezdődött a Szent Márton napi Újbor Ünnepe no-

vember 11-én az Esterházy-kastély udvarán. Az érdeklődők szórakoztatásáról első-
ként az Egyházaskeszői néptánccsoport, majd az Erzsébetvárosi óvodások és a
Weöres Sándor Általános Iskola diákjai gondoskodtak. A gyermekek műsorát kö-
vetően Unger Tamás alpolgármester szólt a megjelentekhez, hangsúlyozva, a termés
betakarítását követően talán nincs is olyan kultúra, amely ne tartana hálaadó napot.
Hazánkban a Szent Márton nap az, ami ezt a hálaadást kifejezi. Lezárult a szüret, a
gazdák látják az éves munkájuk eredményét, és ez az időszak az, amikor az újbor
megkóstolható. Unger Tamás ezután felidézte a mondást, miszerint, aki Márton
napon libát nem eszik, egész évben éhezik, majd emlékeztetett Márton püspök meg-
választásakor őt „eláruló” libák történetére. A köszöntőt követően dr. Mail József
apát-plébános, gazdasági helynök megáldotta az újbort. Mint mondta, Jézus az
utolsó vacsorán a bort rendelte az ő vérének, ezért a keresztények fellendítették a
szőlőkultúrát. A bor ráadásul nagyon egészséges ital, olyan nyomelemek, ásványi
anyagok és vitaminok vannak benne, amelyek talán más italban nincsenek.

a katolikus óvoda márton napi Felvonulása
Évek óta hagyomány, hogy a Szent Margit Katolikus óvoda nagycsoportosai

Szent Márton ünnepén kis műsort adnak az érseki palota előtt. November 13-
án, vasárnap este a 6 órás szentmise után – melyet László Dezső, az óvoda lelki
igazgatója mutatott be – a Regina Mundi plébániatemplomból indultak el a csa-
ládok a várba lámpásaikkal. Itt a kis műsor után Márfi Gyula érsek köszöntötte
őket, elmondva, hogy mivel a szombathelyi egyházmegyéből származik, külö-
nösen is kedves számára Szent Márton tisztelete. Az ünnepség végén László
Dezső plébános egy ludat – „Márton madarát” – ajándékozta a főpásztornak.



márton-napi haGyományok
A tapolcai

Nagyboldog-
asszony Ró-
mai Katolikus
Általános Is-
kola immár öt
éves múltra
visszatekintő
Márton-napi

programsorozata nagy népszerűségnek örvendett november 12-
én, a hagyományos esti lampionos felvonulás ugyanakkor a kel-
lemetlen időjárás miatt idén elmaradt.

Az iskola, a tanulók és a város életében jelentős és örömteli ese-
ményre a városba érkezett Márfi Gyula veszprémi érsek is, aki
Földi István atyával, az iskola lelki igazgatójával szentmisét mu-
tatott be. A főpásztor prédikációjában Szent Márton életéből azt a
részletet emelte ki , hogy az egyház híres szentje saját édesanyját
maga keresztelte meg. Rohály János az iskola igazgatója elmondta,

hogy ez egy évről-évre nagyon színvonalasan megrendezett, városi
szintű program, amelyre rendre nagy az érdeklődés. Ajtónk ilyen-
kor mindenki számára nyitva áll, több százan érkeznek hozzánk.
Ennek azért is különösen örülünk, mert így vendégeink is meglát-
hatják iskolánk értékeit, megtapasztalhatják a családias környeze-
tet, az együttlét, az együtt-szórakozás örömét, ugyanakkor
megismerik Szent Márton alakját, életének, tetteinek üzenetét is.

„szent márton követői napjainkban”
kiállítás szent márton tiszteletére

Az előző évekhez
hasonlóan idén is
megrendezésre ke-
rült október hónap-
ban a Katolikus
Kulturális Hetek
programsorozat. A
rendezvény idei
mottója a „Szent
Márton követői nap-

jainkban” a Püspöki Konferencia a tours-i püspök és mai követői felé
szeretné fordítani a figyelmet. Ehhez kapcsolódóan a Szaléziánum
szervezésében sokféle rendezvényen vehettek részt az érdeklődők.

A Szaléziánum Tea- és Kávéházában október 28-án megnyi-
tották a Szent Márton tiszteletére rendezett kiállítást.

A tárlaton a Veszprémi Főegyházmegye összes Szent Márton
titulusú templomáról készített történeti áttekintése kapott helyet
fotókkal illusztrálva.

A Szaléziánumban azért is különösen fontos Szent Mártonról
kiállítást rendezni, mert az épületet a XVIII. században Padányi
Biró Márton kanonok – későbbi veszprémi püspök – építette, aki-
nek védőszentje Szent Márton volt. A kutatómunka kapcsán
olyan érdekességeket is megtudtunk, hogy például a balatonud-
vari templom oltárképén Szent Márton egy ritka ábrázolása lát-
ható, ahol az alkotó a püspököt imádkozás közben ábrázolta.
Feltehető, hogy a festmény modellje Padányi Biró Márton veszp-
rémi püspök volt, aki 1754-ben adományozta a festményt a re-
formátusoktól visszaszerzett templom számára  – mondta
köszöntő beszédében Pálfalviné Ősze Judit igazgató.

A kiállítást Nagy Károly apátkanonok, a Szent Mihály Bazilika
plébánosa nyitotta meg. Megnyitó gondolataiban Szent Márton
közösségformáló ereje kapcsán beszélt az Egyház kommuniká-

ciójának fontosságáról. Felhívta a figyelmet a Szaléziánumnak -
mely a napokban ünnepli fennállásának ötödik évfordulóját - a
Veszprémi Főegyházmegye kommunikációjában betöltött szere-
pére. Beszélt a II. Vatikáni Zsinat eredményeiről, amelynek kö-
szönhetően ma a tömegkommunikációs eszközöket az Egyház az
evangelizálás eszközeként használja. A katolikus újságírók pedig
prófétai feladatokat látnak el. Az Egyház híreinek közlése, meg-
osztása fontos dolog, de a katolikus sajtóban mindig őszintének
és nyíltnak kell lenni hangsúlyozta Károly atya.

Végezetül azt kívánta a jelenlevőknek, hogy vegyék észre a fényt,
ahogy Szent Márton is, a fény pedig nem más, mint Krisztus.

A kiállításon megismerhetik Tours-i Szent Márton életét, az
ünnepéhez köthető népszokásokat, de olyan különleges esemé-
nyeket is bemutatnak, mint amikor a Szent Márton Emlékév al-
kalmából Keszthelyen és Zalaszentmártonbam fogadták Szent
Márton ereklyéjét.

A megnyitó után levetítették a A jó pásztor – Tours-i Szent
Márton élete című filmet, mely Mártonnak az életét kíséri végig,
savariai születésétől, megtérésén, majd évtizedekig tartó térítő
munkáján át halá-
láig. Rajta keresztül
ismerhetjük meg a
kort, a Krisztus
utáni 4. századot, il-
letve a keresztény
hit és gondolkodás
terjedését, világval-
lássá emelkedésé-
nek folyamatát.

A kiállítás a Szaléziánum Tea- és Kávéházában év végéig te-
kinthető meg.
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a szeretet iskolája 
25 éves fennállását ünnepelte a padányi katolikus iskola

Színes műsorral ünnepelte meg negyedszázados jubileumát a
Padányi Katolikus Iskola november 11-én, pénteken.

A veszprémi Padányi Katolikus Iskolában minden évben Szent
Márton ünnepén névadója, Padányi Biró Márton tiszteletére Pa-
dányi napot tartanak. Az idei ünnepség rendhagyó volt, ezen a
napon emlékeztek meg az iskola 1991-ben, 25 évvel ezelőtt tör-
tént megalapításáról. Az eseményre meghívást kaptak a fenntartó
Veszprémi Főegyházmegye képviselői, az iskola korábbi veze-
tése, társintézmények vezetői valamint nyugalmazott pedagógu-
sok. Az iskola tanulói és dolgozói a Szent Mihály Bazilika
Főszékesegyházban hálaadó szentmisével kezdték a napot.

A 8. évfolyamosok ezen a napon Padányi Biró Márton sümegi
püspöki palotáját látogatták meg ezen a napon. Az iskola többi
tanulója a jubileumi ünnepségen vett részt az iskola tornacsarno-
kában. A műsort Zsilinszky Cecília állította össze, melyben az
iskola minden tagozata képviseltette magát, kulturális progra-
mokkal és visszaemlékező beszédekkel ünnepeltek. A negyed-
század alatt az iskolaépület is számtalan fejlesztésen esett át, a
színes múltat filmrészletek és képvetítés elevenítette meg.

Köszöntőjében Szabó László Miklós igazgató Szent Márton
tiszteletére is felhívta a diákok figyelmét, hiszen Padányi Biró
Márton püspöknek, az iskola névadójának is ő volt a védőszentje.
Hangsúlyozta, hogy ez többszörös ünnep, hiszen nemcsak a 25
éves évfordulóra és Szent Mártonra emlékeznek ezen a napon,
hanem vendégül látták az iskola lengyel testvériskolájának kül-
döttségét is, a lengyelek nemzeti ünnepnapján.

Darnai János az iskola lelki igazgatója Szent Márton példáját
állította a diákok elé. Szent Mártonról, mint az alázat szentjéről

beszélt, aki katonaként is alázattal fordult oda a legszegényeb-
bekhez és a legelesettebbekhez egy olyan korban, amikor a fér-
fias virtus, az erő, a hatalom, a másik ember legyőzése volt az
igazi erény. Ebben a korban Márton az alázatot tekintette a leg-
fontosabb erénynek és odafordult a szegényekhez és mindazok-
hoz, akik szükségben szenvedtek. Tours-i Szent Márton élete
nagyon értékes és követendő példa a mai világban számunkra -
hangsúlyozta János atya.

Gaál Richárd igazgatóhelyettes vetített képes beszámolóval az
iskola 25 évének legfontosabb fejlődési állomásait tekintette át.
Bemutatva az iskola épületeinek felújítását és az intézmény kép-
zési profilját.

Veress József, az intézmény első igazgatója felidézte az iskola
létrejöttének körülményeit: „Szó szerint át kellett verekednünk
magunkat az iskolalétesítés minden előkészítő fázisán, de a sze-
retetünk és a hitünk összekötött bennünket, vitt előre. A munká-
latok vezéralakja Sipos László volt, de köszönettel tartozunk Dr.
Pápai Lajos atyának és Szendi József püspöknek is, aki nem csak

a fenntartója, de igazi pásztora is volt az intézménynek. Együtt
dolgoztunk mindazon, hogy a kommunizmus vége után vissza-
kapott iskolaépületet felújítsuk, hogy végül elfáradtan, de lélek-
ben felemelkedve kezdjük meg a tanévet” – emlékezett vissza az
egykori direktor. Legyetek bátrak és ne féljetek felvállalni, meg-
élni Biró püspök jelmondatát (Te vagy Uram, én reményem) min-
den nap. Ne féljetek, ne szégyelljétek és ne felejtsetek el hálát
adni. A hála kezd kimenni a divatból, ne szégyelljetek hálát adni,
a hála az Isten - és emberszeretet kinyilatkoztatása - adott taná-
csot Veress József.

A Szaléziánum Érsekségi Turisztikai Központ meghívásos
rajzpályázatot hirdetett a Főegyházmegye katolikus iskolái szá-
mára „Szent Márton követői napjaikban” címmel. A díjazott ta-
nulóknak Pálfalviné Ősze Judit a Szaléziánum igazgatója adta át
a jutalmakat. Díjazásban részesült: Kovács Mirjam Teodóra,
Köves Gergő, Seres Júlia  és Sörös Rebeka.

Az ünnepség zárásaként a fenntartó Főegyházmegye részéről
Mail József gazdasági helynök kérte a Jóisten áldását a jelenlé-
vőkre, majd felszelték és a jelenlévők között szétosztották a ha-
talmas születésnapi tortát.
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szent márton nap 
a szent istván római katolikus 

általános iskolában

140 éves a várpalotai nepomuki iskola
1876. október 15-én nyitotta meg kapuit várpalotán a nepomuki szent jános római katolikus
leányiskola (zárdaiskola) gróf Waldstein jános és felesége, kálnoky adél grófnő alapításával, fenn -
tartásával, illetve a páli szent vincéről nevezett irgalmas nővérek rendje működtetésével. az azóta is
fennálló intézmény októberben jubileumi héttel ünnepelte meg közel másfél évszázados működését.

„Tiszteld a múltat, hogy érthesd a jelent, és munkálkodhass a jövőn!”
(Széchenyi István)

Bár 140 éve alatt nem volt mindig egyházi fenntartású a vár-
palotai Római Katolikus Templom mellett megépült általános is-
kola, de szinte folyamatosan a település és környéke gyermekei
fejlődését, előmenetelét, oktatását szolgálta. A második világhá-
ború alatt kórházként működött az épület, bombatalálat is érte,
majd 1948-ban államosították. Az ezt követő évtizedekben 2. sz.
később Zrínyi Ilona Általános Iskola nevet viselte az intézmény.
A város egyik legrégebbi iskolája 12 évvel ezelőtt Márfi Gyula
érsek atya aktív támogatásával kerülhetett újra egyházi fennha-
tóság alá, és viselheti ismét Nepomuki Szent János nevét.

Október 15-én és az azt megelőző napokban jubileumi prog-
ramokkal állt a Nepomuki Szent János Római Katolikus Általá-
nos Iskola vezetése a diákok, szülők, volt tanítványok, dolgozók
elé. A héten rendhagyó órák megtartására várták azokat az egy-
kori tanulókat, akik mára tehetségükkel váltak ismertté, illetve
lettek hasznos tagjai a társadalomnak: így például orvos, törté-
nész, énekes, tanár mutatkozott be egy-egy óra keretében.

Szombaton délelőtt jubileumi ünnepséget tartottak, mely során
köszöntőkkel és verses-zenés műsorral kedveskedtek a megje-
lenteknek. A mostani kisdiákok az iskola évfordulójára írt és ez
alkalommal előadott versei igen meghatóak voltak, de énekelt a
gyönyörű hangú egykori tanítvány, Pátkai Anna illetve elhang-
zottak ma már pedagógusként munkálkodó egykor az iskola di-
ákjainak visszaemlékező gondolatai is. 

A délelőtt folyamán az iskola történetéről ünnepi beszédben
emlékezett meg Juhosné Vavró Zsuzsanna igazgatónő, aki vala-
mikor szintén az iskola tanulója volt. A Szent Vince Szeretet
Leányai Társulata részéről is jelen volt néhány szerzetes, nevük-
ben Klára Nővér szólt az ünneplőkhöz. Az alkalmat megtisztelte
jelenlétével Márfi Gyula veszprémi érsek, Fodor Balázs várpa-
lotai plébános, érseki tanácsos, az iskola lelki igazgatója, Laposa
Norbert káplán, a helyi Városszépítő- és Védő Egyesület képvi-
selői, illetve az iskola jelenlegi tanulói, tanárai mellett egykori
tanítványok és dolgozók is megjelentek. A vendégek közül jó

páran részesei voltak az iskola által előzetesen meghirdetett ver-
senynek, mely keretében az osztályoknak az volt a feladatuk,
hogy minél több régi tanítványt, dolgozót hívjanak meg október
15-e délelőttjére. Az ünnepség során emlékeket, fotókat, egyéb
tárgyakat tartalmazó kiállítást is megtekinthettek az érkezők.

A megemlékezés-sorozat kezdeményezője a Városszépítő- és
Védő Egyesület volt.  Az ünnepség részeként az intézmény bejá-
ratánál emléktáblát avattak, hogy ezáltal még méltóbb módon hajt-
sanak fejet a város érdekében aktívan tevékenykedő Waldstein
János gróf és felesége, Kálnoky Adél grófnő által létesített iskola
és a több évtizedig működő óvoda múltja előtt. Tolonics István, az
egyesület alapító tagja, helytörténész, Waldstein János élettörtének
kutatója emlékezett meg az alapítókról ünnepi beszédben. Ezt kö-
vetően Márfi Gyula megszentelte az emléktáblát, melyhez koszo-
rút helyezett el az iskola és az egyesület képviselete.

Az ünnepség befejezéseként az alapítókért hálát adva szentmi-
sén vehettek részt a jelenlévők, melyet Márfi Gyula érsek atya
mutatott be, Fodor Balázs és Laposa Norbert atyák koncelebrá-
lásával, Eszes Zoltán diakónus szolgálatával. A szentmisét Ne-
pomuki Szent János egy ereklyéje jelenlétében tartották, melyet
később elhelyeztek az iskola kápolnájában.

Gágó Anita 

A pápai Szent István Katolikus Iskolában hagyományaikhoz
híven november 11-én megemlékeztek e nevezetes napról.

Ünnepi műsorukban, melyet az 1.b osztályosok adtak, bemu-
tatták Szent Márton életét, megfűszerezve a hozzá kapcsolódó
népi hagyományokkal. A délután hátralévő részében vidám tea-
délutánt tartottak, melynek keretében az ünnephez kötődő kéz-
műves foglalkozás szerepelt az osztályok programjában.

Aki megéhezett, a szülők által felajánlott, finomabbnál fino-
mabb házi teasüteményekből válogathatott.
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Ahogyan a tél közeledtével a természet megpihen, a mi figyel-
münk is földi életünk végessége felé fordul, az egyre hosszabb
esték sötétje gyakran nemcsak a környezetünket, a hangulatunkat
is meghatározza. Az Egyház nem véletlenül irányítja figyelmün-
ket ebben az időszakban az örök élet felé. Teszi ezt elsősorban
Mindenszentek ünnepén, majd az adventi időszak első felében,
amikor az utolsó ítéletre készít fel bennünket, s természetesen
Krisztus születésének ün-
nepén is, aki megnyitotta
előttünk az örök életre ve-
zető utat. Ezt az időszakot
így meghatározza az „Úr
érkezése” – latinul adven-
tus Domini –, amely a ka-
rácsony előtti hetek
nevében is visszhangzik. 

Az első keresztények
nagyon lelkesen várták
Krisztus második eljöve-
telét, amikor a földi törté-
nelem nehézségei és
szenvedései után betelje-
sedik Isten Országa, a
szeretet, a béke és az
öröm Országa. E lelkese-
dés az elmúlt kétezer
évben bár gyakran meg-
kopott, teljesen mégsem
szűnt meg. Ezt láthatjuk
egyes csoportosulások vi-
lágvége-várásában is.
Mert mindannyiunkban
ott él a krisztusi küldeté-
sünkből táplálkozó vágy,
hogy a Szentlélek erejé-
vel megvalósítsuk Isten tervét. Egy-egy siker pedig felébreszti
bennünk az illúziót, hogy majd most minden jobb lesz. Ez az
illúzió egyidős az emberiséggel. S amíg várjuk a beteljesedés
örömét, újra meg újra meg kell tapasztaljuk: még mindig nem
azt éljük, amit szeretnénk. Egy-egy ünnepi pillanatban megsej-
tünk valamit a beteljesedés öröméből, ez az öröm azonban csak
Krisztus második eljövetelével fog beteljesedni. 

Így egész életünket meghatározza a beteljesedés vágya és a
megtapasztalt valóság közti feszültség. Maga Jézus tanít meg
bennünket arra, hogyan tudjuk ezt a feszültséget elviselni és gyü-
mölcsözővé tenni. Teszi ezt akkor, amikor utolsó húsvétja előtt
Jeruzsálembe zarándokol, s tanítványaival együtt megpillantja a
várost. Követői közül sokan azt gondolják, hogy most érkezik el
Isten Országa: Jézus lesz a király, s minden jóra fordul. E tanít-
ványoknak mondja el Jézus a mínákról szóló példabeszédét (Lk
19,11-28), amelyben egy gazdag ember messze földre utazik,
hogy királyi címet szerezzen, s amíg távol van, tíz-tíz mínát bíz
szolgáira. Egy mína egy napszámos ember kb. féléves bevétele
volt, így a szolgák jelentős összeget kapnak. Példabeszédében

Jézus utal Heródes fiára, Archelaoszra, aki Kr.e. 4-ben utazott
Rómába, hogy ott megszerezze magának a királyi címet, s aki
után egy ötvenfős küldöttség érkezett Rómába, hogy királyi ki-
nevezését megakadályozza. Archelaosz végül királyként tért visz-
sza, s keményen megbüntette ellenzőit. 

A példabeszédben Jézus természetesen saját magára utal: ő ké-
szül „elutazni”, hogy a történelem végén győztes királyként térjen

vissza, s addig ránk bízza
vagyonát. Természetesen
ma is sokan vannak, akik
szívesen látnák Krisztust
valamilyen jelentős ha-
talmi szerepben, mások
pedig mindent megtesz-
nek azért, hogy az Ő ki-
rálysága minél gyengébb
legyen. Krisztus látszóla-
gos távolsága azonban
nem jelenti Országának
gyengeségét. Az Ő Or-
szága biztosan elérkezik.
Addig pedig mínák és
egyéb pénzek helyett első-
sorban Szentlelkét adja
nekünk, valamint szabad-
sággal és felelősséggel
ruház fel bennünket, hogy
addig is az Ő Országát
szolgáljuk. Itt fedezhetjük
fel, mennyire bízik ben-
nünk Jézus. Ha a betelje-
sedést nem is érhetjük el,
Országát szolgálva renge-
teget tehetünk embertársa-
inkért. Így már ma az Ő

Országa növekedhet bennünk, s „távolléte” idején is megtapasz-
talhatjuk jelenlétét. Amikor pedig Országa beteljesül, kiderül, ho-
gyan gazdálkodtunk. Nyilvánvalóvá válik majd, hogy ki szolgálta
valóban Őt, ki menekült el a felelősség elől, s természetesen arra
is fény derül, ki tervezett titokban puccsot Isten Országa helyett a
saját birodalmát építgetve. 

Amikor karácsonykor az isteni Gyermek születését ünnepel-
jük, örülünk az érező Jézusnak, akiről tudjuk, hogy egy napon
dicsőségesen érkezik vissza. Karácsonykor a kis Jézus újra ke-
zünkbe adja magát, tiszta tekintetével szemünkbe néz, s ezzel
elővételezi a későbbi ítéletet is. Mert e Gyermek tekintete za-
varba ejtő módon leplezi le saját hatalmi törekvéseinket, ha-
nyagságunkat és belső ellenállásunkat. Egyszerűen
figyelmeztet bennünket: a gyermeki lelkületűeké az Isten Or-
szága, s éppen erre a lelkületre van szükségünk ahhoz, hogy
jövetelének valóban örülhessünk – karácsonykor és a történe-
lem beteljesedésekor is. 

Csernai Balázs atya

isten orszáGának 
eljövetele
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Az ősz folyamán a KÉSZ veszprémi csoportja több érdekes
előadásra várta tagjait a Padányi Katolikus Iskolába. 

Soltész Miklós egyházi, nemzetiségi és civil társadalmi kapcso-
latokért felelős államtitkár volt a vendégük október 24-én, aki Eu-
charisztikus világkongresszus után és kongresszus előtt címmel
tartott előadást. Soltész Miklós tagja volt annak a küldöttségnek,
amely Erdő Péter bíboros vezetésével részt vett a fülöp-szigeteki
Cebuban megrendezett 51. Eucharisztikus Kongresszuson. 

Előadásában színes beszámolót adott az államtitkár úti élmé-
nyeikről és arról a szeretetteljes fogadtatásról, amellyel a filippí-
nók a küldöttséget fogadták. Itt jelentette be videóüzenetben
Ferenc pápa, hogy 1938 után újra Budapesten rendezik meg az
Eucharisztikus Világkongresszust. 

A célkitűzés az, hogy 2020-ban ez a kongresszus ne kifejezet-
ten magyar rendezvény legyen, hanem felölelje és egymáshoz

közelebb hozza mindazokat a nemzeteket és népeket, amelyek
ebben a térségben együtt élnek, s gondoljon a szomszédos orto-
dox egyházakra is.

OPERA-SZIPORKA címmel november 19-én Ókovács
Szilveszter, a Magyar Állami Operaház főigazgatója tartott
előadást a KÉSZ rendezvényén. A Veszprémben felnőtt fő-
igazgató előadásán jelen voltak az egykori tanárok, diáktársak,
és bár az előadó megjegyezte, hogy nehéz ismerősök előtt be-
szélni, valójában gyerekkora óta van benne kis exhibicioniz-
mus. Beszélt a Csermák Antal Zeneiskoláról, arról, hogy az
intézmény öntudatot, tartást ad a városnak, magával hozza a
kórusélet, a szimfonikus élet fejlődését, a szakközépiskolát.
Ha nem lett volna a zeneiskola, ő sem jutott volna oda, ahol
most van. Előadásában részletesen mesélt életpályájáról és
családjáról is.

Az ünnepi liturgiát a tihanyi apátság védőszentjének, Szent
Ányos püspöknek ünnepén Fejes Rudolf Anzelm várad-hegyfoki
premontrei apát úr vezette.

kész előadások veszprémben

ünnepek tihanyban

Boldog IV. Károly utolsó magyar király (1916-1918) megko-
ronázásának 100. évfordulójára és 1921 októberi tihanyi tartóz-
kodására emlékeztek tudományos konferenciával és az ereklyéje
előtti könyörgéssel Tihanyban. Az emléknapon „A Szent Korona
és koronázási kincseink nyomában” című film (Pálffy Géza prof.
& Bárány Krisztián) „premier előtti” bemutatójára is sor került. 
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jubileum a pápai szent istván 
római katolikus általános iskolában

mit jelent kispapnak lenni?

125 évvel ezelőtt, 1891-ben épült fel a Szent István Római Ka-
tolikus Általános Iskola Fő téri épülete. Ekkor nyitotta meg ka-
puit a kisdiákok előtt az intézmény, melyben azóta mindig
oktató-nevelő tevékenység folyt. A pápai katolikus általános is-
kola a jubileum kapcsán méltó megemlékezést szervezett az épü-
let aulájában, melyen részt vett dr. Áldozó Tamás polgármester,
Mail József apát, plébános, Salgó Ferenc kanonok, plébános, Me-
gyesi Ferenc káplán, valamint az iskola egykori és mai tanárai,
diákjai, és szülők is.

A jubileumi rendezvényen Gombásiné Takács Gyöngyi igaz-
gató köszöntötte a megjelenteket. Elmondta, hogy 1891-ben ké-
szült el az épület, mely köszönhető Hornig Károly bíborosnak,
veszprémi püspöknek és Néger Ágoston pápai plébánosnak, ka-
nonoknak. A két iskolaépítő atya szorgalmazta, hogy az egyre
növekvő igényre válaszolva új katolikus iskola létesüljön Pápán.
A Római Katolikus Fiú Népiskola működött itt az államosításig,
akkor lett az épület az I. számú Állami Általános Iskola otthona,
1992-ben aztán ismét a katolikus egyházé lett az intézmény, s
azóta újra a keresztény értékrendre építve oktatják-nevelik itt a
diákokat.

A két alapító atyáról a Veszprémi Érseki és Főkáptalani Levél-
tár igazgatója, Karlinszky Balázs tartott előadást. Elmondta, hogy

Hornig Károly bíboros 1888-1917 között volt a Veszprémi Egy-
házmegye nagy formátumú püspöke, közismert volt kultúrapár-
toló tevékenysége, támogatta az iskolákat, a képzőművészeteket,
az egyháztörténeti kutatásokat is. 226 plébánia volt az egyház-
megyében 125 évvel ezelőtt, mondta Karlinszky Balázs, mind-
egyikhez, de még a filiákhoz is tartozott legalább egy iskola, ez
azt jelenti, hogy akkoriban több mint 500 iskolát működtetett a
katolikus egyház az egyházmegyében – igaz, akkor még Somogy
és Zala megye egy része is idetartozott. A századfordulón az
elemi iskolákat főként a felekezetek tartották fenn, Pápán a ka-
tolikus iskolának három tagiskolája volt, de a protestánsok, il-
letve a zsidó közösség is tartott fenn népiskolát. A demográfiai
változásoknak, költözéseknek köszönhetően nőtt a város lélek-
száma, ezért lett szükség új iskolaépületre, a katolikus egyház
választása érthető módon a Nagytemplomhoz közeli helyre esett.

Az ünnepségen Mail József apát, az iskola lelki igazgatója,
megáldotta, a két alapító atya, Hornig Károly veszprémi püspök
és Néger Ágoston pápai plébános, kanonok emléktábláját, melyet
Zsuppán István művésztanár készített. Az apát elmondta, hogy
az iskolát Ruszek József apát-kanonok alapítványából emelték,
az adta az anyagi alapját az építkezésnek. Mail József megkö-
szönte az egyházmegye és az állam támogatását, hisz csak így
biztosítható a nagymultú intézmény működtetése és bővítése,
modernizálása. Kiemelte a szülők segítségét is, hisz adománya-
ikkal hozzájárulnak ahhoz, hogy gyermekeik még szebb, igénye-
sebb környezetben tanulhassanak.

Az épületről Rabi István beszélt a vendégeknek, felidézte tör-
ténetét és szólt a 2011-es felújításról is, melyet ő irányított. Ennek
a beruházásnak köszönhetően készült el az iskola aulája. A ren-
dezvényen közreműködtek versmondással, hangszeres muzsiká-
val az iskola diákjai és tanárai, fellépett az énekkar is. A
rendezvény zárásaként jutalmazták a Szűz Mária, égi édesanyánk
című rajzpályázat és a rózsafüzér-készítő verseny helyezettjeit.

Szinte biztosra veszem, hogy kisgyermekként a kedvenc ünne-
pem a karácsony volt. Arra is határozottan emlékszem, hogy nem
az ajándékozás miatt – persze nem tagadom a kicsiknek ez is na-
gyon fontos –, sokkal inkább a készület és az ünnep varázsa miatt.

Édesanyám óvónő és a hobbija a néprajz, édesapám kamion-
sofőr volt, jelenleg autóbuszvezető. Az öcsém kettő a húgom öt
évvel fiatalabb nálam. Az időpont valamikor 1994 és 1998 kö-
zötti advent. Anyu Márton napra mindig töltött libát készített és
azt hangoztatta, hogy a karácsonyi ünnepkör a szent püspök ün-
nepével kezdődik. Ő meg is kezdte a készületeket, minket is ott,

ahol tudott hadra fogott. Hétvégén, amikor apa otthon volt me-
hettünk fenyőgallyat, fagyöngyöt és más örökzöldeket gyűjteni
a természetbe. Az adventi koszorút közösen készítette a család.
Majd azon a héten, amikor anya délelőttös volt az oviban, korán
felkelt hajnalban és előkészítette a mézeskalács tésztáját. Aznap
délután együtt szaggattuk és sütöttük a süteményt. Két héttel ké-
sőbb díszítettük.

Érdekes 20-25 év távlatából visszagondolni ezekre a hosszú
téli estékre, melyek alatt a készület közben imádságokat, éneke-
ket, népszokásokat tanultunk meg. Azt gondolom, hogy a Luca-



19

szék készítése kivételével az összes ismertebbet kipróbáltuk.
Mindig készült mézeskalács-ház, ennek elkészítése az én felada-
tom volt. Mi újra és újra vártuk Urunk születésének ünnepét. De
mondhatom azt, hogy minden évben másként és máshogyan vár-
tuk. Az öcsém azóta a Készenléti Rendőrség 4. Határvadász Szá-
zadának kötelékében tölti az adventi készületet. A húgom pedig
tanárnő lett és jelenleg a PPKE BTK MA-képzésen várja a kará-
csonyt és a vizsgaidőszakot. Én pedig a szemináriumban…

A szemináriumban megtanulhattam sok egyéb mellett, hogy a
gall liturgiában kezdődött a karácsonyi ünnepkör Szent Márton
ünnepével. A benti létet pedig egyfajta adventhez tudnám hason-
lítani. Hiszen ez is várakozás és készület egy csodálatos dologra,
a papszentelésre. Évekkel ezelőtt, amikor először léptem be az

intézménybe teljesen más dolgok vezéreltek és motiváltak, mint
ma. A képzés alatt sokat változik, formálódik az ember hite és is-
tenképe. Egy dolog viszont megmaradt ugyanúgy, mint kisgyer-
mekként a karácsony várásánál a cél: jó pap szeretnék lenni.
Érsek úr március 19-én szentelt diakónussá, az eltelt idő alatt sok
tapasztalatra tett szert az ember. Papszentelésem várható idő-
pontja 2017 júniusa. Most hálát adok az itt kapott jóért. Szentelési
jelmondatomat Szent Lukács evangéliumából választottam, azt
a részt, amikor Jézus a tanítványok jutalmáról beszél. Ez nem
hétköznapi jutalom, nem hétköznapi embereknek.

Végezetül megköszönöm Istennek, hogy segített napról napra
közelebb kerülni az Ő szent  oltárához.

Varga-Csikász Bence

Herend

elsőáldozások és bérmálások
2016-ban

Mersevát

Balatonkenese Balatonkenese



CSALÁDPASZTORÁCIÓ

a családpasztorációs munkacsoport 
2017-es terveiből

jelmondatunk a 2017-es egyházi évre: 
Anyámnak, az Egyháznak szívében szeretet leszek!

Az én Édesanyámnak, az Egyháznak szívében én leszek a Szeretet –
vallotta Liseux-i Kis Szent Teréz, a kis utak szentje. Szavai ihlették
ezt a taize-i éneket, ami látszólag egyértelmű, mégis hatalmas fel-
adatot ad mindannyiunk számára. Teréz rövid földi életében a tö-
kéletes szeretet elérésére törekedett, erre hívjuk meg a családokat
is a következő egyházi évre!

Programjainkat mottónk szellemében terveztük. Ízelítő terveinkből:

rendhagyó randevúkra invitáljuk a
házaspárokat. A 2017. január 1-én kez-
dődő és a Házasság Hetében (2017. feb-
ruár 12-19.) végződő programsorozat a
párok egymás iránti személyes kötődé-
sét hivatott elmélyíteni. A feladatokat a
vállalkozó kedvű házaspárok elektroni-
kus úton kapják meg. Ehhez 2016.
december 15-től lehet regisztrálni a
https://rendhagyorandevuk.hu oldalon.
A honlapon keresztül kérjük a beszá-
molót az elvégzett feladatokról is. Az
összes feladvány teljesítését igazoló há-
zaspárok között különböző ajándékokat
sorsolunk ki. A sorsolásra és a nyeremé-
nyek átadására a Házasság Hetében
megrendezésre kerülő családpasztorá-
ciós programon, a házasság ünnepén kerül sor 2016. február 17-
én. Erre az ünnepre minden házaspárnak meglepetés programmal
készül irodánk.

2017-ben két jegyeskurzust indítunk, az első február 10-én kez-
dődik. Péntek esténként hívjuk találkozóra a párokat 7 héten ke-
resztül, a záró alkalom március 24-én lesz. A második kurzus
anyaga, előadásainak témája megegyező lesz az elsőével, de mind-
ezt két hétvégébe sűrítve adjuk át a jegyeseknek, az időpontja: áp-
rilis 7-8. és 28-29. 

December végére elkészül a jegyeskurzus előadások anyagaiból
egy ízelítő, elektronikus formájában a családpasztoráció honlap-
járól lesz letölthető.

Sokak által várva várt családtáborunk helyszíne a minden igényt
kielégítő, szépen kiépült győri Apor Vilmos Iskolaközpont kollé-
giuma lesz 2017. július 26. és 30. között. Várjuk a már velünk tá-
borozókat és azokat is, akik még nem tapasztalták meg a közös
táborozás örömét. A részletekről honlapunkon, ill. e-mailben tájé-
koztatjuk a családokat. 

Őszi családos zarándoklatunkat szeptember 30-án tartjuk Deve-
cserben és Kolontáron.

Az év folyamán még számos, minden generációt megszólító prog-
rammal is készülünk, ezekről a későbbiekben adunk tájékoztatást.

2017-ben is folytatódik lelki Segélyszolgálatunk tevékeny-
sége. A szolgálat feladata a hozzánk fordulók lelki egészségének
megőrzése és helyreállítása. A szülők önismereti növekedését,
személyiségfejlődését, mentális készségeik erősítését célzó
munkamódszer egyben magában foglalja a gyermekneveléssel
kapcsolatos korszerű ismeretek átadásának egyes aspektusait is.

A szolgálat a következő területeken ad
szakmai segítségnyújtást: pár és csa-
ládterápia, egyéni személyiségfejlesz-
tés (mentális egészség támogatása,
önismereti – életviteli készségek fej-
lesztése). Szakembereink, képzett te-
rapeutánk időpont egyeztetés után
várják a jelentkezőket!

A családpasztoráció az élet minden fá-
zisában a családok mellett áll. A Baba-
Mama Klubok, a családok közösségei,
a Vigasz csoportok egyházmegyénk
bármelyik plébániáján megvalósíthatók. 

A Szaléziánumban működő KERESZ-
TÉNY Baba-Mama Klub szeretettel

várja az érdeklődő kisgyermekes anyukákat minden hónap második
és negyedik csütörtökén 9.30–11.00 óráig. A foglalkozásokon egy-
egy gyermekneveléssel kapcsolatos témát dolgozunk fel imádság és
énekek keretében. Útravalónak lelki táplálékkal is szoktunk készülni.

A családközösségek találkozóihoz különböző anyagokat tudunk küldeni.

A Vigasz csoportok a gyászolókat támogatják, az első év a kísérésé,
de azt követően a közösségek tagjai már egymást segítik. A talál-
kozók segítséget nyújtanak, egyben teret adnak a gyász fájdalmá-
nak megosztására. A közösségben gyakorlati segítségnyújtás, a
lehetőségek felismerése a sorstársak tapasztalatainak tükrében, va-
lamint új távlatok, új kapcsolatok lehetőségének felmutatása által
gyógyulnak a gyászolók. 

Anyámnak, az Egyháznak szívében szeretet leszek! Kis Szent Teréz
példája nyomán családjainkban szolgáljuk egymást szeretettel, alá-
zattal, hagyatkozzunk Jézusra, imáinkban kérjük közbenjárását!

Családpasztorációs Iroda
8200 Veszprém, Vár u. 21.

Mobil: 20/770-4755, 30/436-2449
E-mail: csaladpasztoracio.veszprem@gmail.com

www.csaladpasztoracio-veszprem.hu
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A 2016/2017-es tanévben Érsek Úr rendeletével bevezetésre került fő-
egyházmegyénkben a Bellármin hitoktatás nyilvántartó rendszer hala-
dási napló funkciója. Felker Zsolt hitoktatási referens és Tiszttartó
Dávid a Hitoktatói Konzultációs Iroda vezetője szeptember hónapban
a papi rekollekciókon tájékoztatta az érsekség klerikusait az új rendszer
előnyeiről, és kihívásairól. Október hónapban az esperesi kerületenként
megszervezett hitoktatói továbbképzéseken sajátíthatta el minden érin-
tett az új digitális napló használatának részleteit. Ezzel párhuzamosan

munkáltatói segítséggel juthattak laptophoz azon munkatársaink, akik
ezt igényelték. A november hónapban megvalósult tesztelés eredmé-
nyei azt mutatják, hogy a Bellármin rendszer hamarosan minden szem-
pontból átveheti a papír alapú adminisztráció szerepét
hitoktatásunkban. Köszönet a Plébánosoknak, hitoktató Atyáknak és
valamennyi Katekétának, hogy tartalommal és élettel töltik meg a tech-
nika által kínált lehetőségeket. Egy dolog ugyanis soha nem változik:
a katekézis lényege a személyes tanúságtétel.

November 24. és 26.
között tartották Bala-
tonalmádiban a két-
évente megrendezett
országos kateketikai
kongresszust „…az aj-
tóban állok” (Jel 3,20)
mottóval.
Az országos hitokta-
tási bizottság húsz
évvel ezelőtt kezdte
meg a nemzeti kateke-
tikai kongresszusok
szervezését azzal a

céllal, hogy a résztvevők az egyházmegyéket közösen érintő hitoktatási
kérdésekről tárgyaljanak, cseréljenek tapasztalatot, és közös álláspontot
alakítsanak ki az aktuális témákban. 1996 óta kétévente rendezik meg a
Nemzeti Kateketikai Kongresszust, melyet idén november 24. és 26. kö-
zött tartottak Balatonalmádiban, ahová az egész országból és a határon
túlról is érkeztek hitoktatók Udvardy György pécsi megyéspüspök, a Ma-
gyar Katolikus Püspöki Konferencia Hitoktatási Bizottságának elnöke
meghívására.
A konferencia szervezésénél az
volt a cél, hogy lehetőség sze-
rint minden egyházmegye
küldjön résztvevőket. A talál-
kozókon testvéri kapcsolat ala-
kul ki a hitoktatók között,
hiszen a közös ügy, az evangé-
lium hirdetése, a katekézis
szolgálata, a szülők, gyer-
mekek szolgálata minden kö-
zösség szívügye. Mindaz, ami
ezen a kongresszuson megfo-
galmazódik, átkerülhet egy-
házmegyei képzések keretébe
is. A kétévente megrendezett
kongresszusok közötti időben

pedig a saját prog-
ramjaikat, konferen-
ciákat, képzéseiket
szervezik az egyház-
megyék – mondta el
Udvardy György
megyéspüspök.
A kongresszus té-
mája idén a szülők-
kel és a tantestülettel
való kapcsolattartás
volt. „Egy gyermek-
ekkel foglalkozó ka-
tekéta számára
elengedhetetlen, hogy nyitott legyen a misztériumra. A befogadás, a
meghívás nemcsak a szülők és a gyermekek felé fontos, hanem saját
magunknak is nyitottnak kell lennünk Isten felé” – hangsúlyozta Fel-
ker Zsolt, a Veszprémi Főegyházmegye Hitoktatási Bizottságának el-
nöke. Hozzátette: a kongresszus célja az, hogy résztvevői azzal a
tudattal térjenek vissza életük mindennapi keretei közé, hogy segít-
séget, világosságot kaptak. Nagyon fontos tehát annak megértése,

hogy a hitoktatók hogyan talál-
ják meg a közös hangot az is-
kola tanáraival és a szülőkkel,
hiszen elengedhetetlen hozzá-
járulásuk és támogatásuk a
gyerekek lelki neveléséhez és
fejlődéséhez.
A tanácskozáson részt vevőket
csoportokra osztották, így a mű-
helymunka keretében megbe-
szélhették tapasztalataikat.
A kongresszuson jelen volt
Márfi Gyula veszprémi érsek is,
aki a tanácskozás második nap-
ján szentmisét mutatott be pap-
testvéreivel az almádi
templomban.

balatonalmádiban tartották 
a Xi. nemzeti kateketikai konGresszust 

diGitális napló a hitoktatásban
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a szeretet az eGyetlen Út… 
könyvbemutató az érseki palotában

Méreteiben és tartalmában is súlyos, nagyjelentőségű kiadvány-
nak tekinthető a Fejedelemasszonyok és a vallásszabadság Er-
délyben címmel nemrég megjelent tanulmánykötet, mely a
Boldog Gizella Főegyházmegyei Gyűjtemény gondozásában lá-
tott napvilágot – mondta méltatásában Medgyesy S. Norbert,
történész, a PPKE BTK Újkori Történeti Tanszékének egyetemi
docense a könyv veszprémi bemutatóján, szeptember 19-én a
veszprémi Érseki Palotában.     A könyvpremierre az Ars Sacra
Fesztivál keretében került sor. 

őrzőanGyalok 
viGyázzatok ránk!  

kiállításmegnyitó a szaléziánumban

Az Irgalmasság Szentévéhez kapcsolódva keltek életre és har-
colnak értünk Szabó Virág bronzba álmodott angyalai a veszp-
rémi Várban, a Szaléziánum Érsekségi Turisztikai Központban,
ahol Mindennapi angyalaink címmel szeptember 17-én, szom-
baton nyílt kiállítás az eddig 16 nemzetközi és hazai díjat elnyert
szobrászművésznő érmeiből és kisplasztikáiból. A kiállítás 2016.
december 31-ig látható a Szaléziánumban.

márton áron emlékkiállítás
veszprémben 

a szentháromsáG téren

Márton Áron személyében a teljességre törekvő igazi katolikus
szellemiség testesült meg – mondta dr. Márfi Gyula érsek kö-
szöntőbeszédében a 120 éves született erdélyi püspök emlékére
a Mihály búcsú idejére nyílt szabadtéri kiállítás megnyitóünnep-
ségén szeptember 23-án a veszprémi Várban. A Márton Áron
emlékév alkalmából a Nemzetpolitikai Államtitkárság és a Pro
Patria Egyesület által életre hívott kiállítás a Kárpát-medence
több települése után érkezett Veszprémbe.

„élni akarás és mélyséGes hit, 
ami a lelkekben van.”   

jubileum az alsóörsi római katolikus
plébánián

Szeptember 17-én és 18-án kétnapos eseménysorozattal ünne-
pelte az Alsóörsi Plébánia a templom felépülésének harminca-
dik évfordulóját. Szeptember 17-én fotókiállítással és
hangversennyel tisztelgett a helyi közösség a templomépítő
elődök előtt, akik hitükről tanúságot téve 1985 és 1987 között
házat építettek az Úrnak.
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missziós szerzetesek
találkozója veszprémben

Mintegy 50 külföldről - elsősorban Ázsiából - érkezett, de Ma-
gyarországon élő és szolgáló szerzetes, nővér és pap látogatott
Veszprémbe szeptember 17-én, szombaton. A Pápai Missziós
Művek igazgatója, P. Sebastian Benvin Madassery verbita szer-
zetes meghívására - a Szentatya iránymutatása alapján- az ország
több részéből érkezett vendégek immár 6. alkalommal találkoz-
tak. Veszprémben Márfi Gyula érsek fogadta őket a Szaléziá-
numban, ahol a főpásztor " Krisztusnak, a Küldöttnek titkát élni"
címmel tartott elmélkedést, Szent János Pál pápa Redemptoris
Missio enciklikája alapján, majd a Szent Mihály Bazilikában a
missziós atyákkal együtt mutatott be szentmisét.

szent mihály bÚcsÚ veszprémben
Szent Mihály Főangyal Bazilikánk és Veszprém város védő-
szentje. Ünnepnapja szeptember 29-e, búcsúját az ünnepnapot
megelőző hétvégén tartották.
Az ünnepi szentmisét szeptember 25-én, vasárnap fél 11-kor
mutatta be dr. Márfi Gyula érsek a Bazilikában. Szentbeszédé-
ben feltette a kérdést vajon elfogadjuk –e mi az angyalok léte-
zését, szoktuk-e kérni őrangyalunk segítségét?
Az angyalok lelkek, nincs testük ezért általában nem láthatjuk
őket, de ez nem jelenti azt, hogy nem léteznek. Érsek úr felhívta
a hívek figyelmét, hogy a testet és a lelket nem szabad szembe
állítani. Nem mondhatjuk, hogy a test önmagában rossz és nem
eshetünk abba a hibába sem, hogy azt mondjuk: hiszem, ha
látom. Az angyalok isteni erővel rendelkeznek. A rossz angyalok
nem ismerték fel Isten határtalan szeretetét, ezért elutasították,
hogy neki szolgáljanak. A jó angyalok ezzel szemben fölmérik
és elismerik az Igazságot, ezért alázattal szolgálják az Isten szán-
dékait, mindenekelőtt az embereknek az üdvösségét. A Szentírás
több helyen is rávilágít, hogy alázat nélkül nem lehet naggyá
válni. Ha alázattal tudjuk felebarátaink üdvösségét szolgálni, és
le tudjuk küzdeni az önzést, a magunkba zártságot, akkor mi is
hasonlóvá tudunk lenni az angyalokhoz – mondta Márfi Gyula.
A katolikus hagyomány szerint Szent Mihály Főangyal a meny-

nyei seregek vezére, akik Isten oldalán harcolnak a lázadó an-
gyalok, azaz a gonosz lelkek ellen. A kétnapos rendezvénysoro-
zat keretében a látogatók vezetett tárlaton keresztül nyerhettek
betekintést az angyalok világába Szabó Virág szobrászművész
Mindennapi angyalaink című kiállításában a Szaléziánum idő-
szaki kiállítótermében. A gyerekek kézműves foglalkozás kere-
tében ismerkedhettek az angyalokkal és a Mihály naphoz
kapcsolódó népszokásokkal.

szent lászló kiállítás nyílt  a devecseri
páduai szent antal templomban

2016. október 3-án Dr. Lukácsi Zoltán, a Győri Hittudományi Főiskola rektora és Polgárdy
Imre, a Veszprém Megyei Önkormányzat Közgyűlésének elnöke nyitotta meg a Szent László
kiállítást a Devecseri Páduai Szent Antal templomban, melyet a Győri Egyházmegyei Kincs-
tár anyagaiból állították össze. A kiállítás megnyitóján jelenlévők egy filmet is láthattak az
ereklye történetéről. A megnyitó zenei közreműködői Johannné Székely Júlia és Johann Attila
voltak. A kiállítás fővédnöke Bereczky Nóra a Veszprém Megyei Kormányhivatal Devecseri
Járási Hivatalának vezetője volt. A kiállítás október 30-ig volt látható a Devecseri Páduai
Szent Antal Római Katolikus templomban.
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„kis” szentek ünnepe
veszprémben

Szent Filoména képet áldott meg Nagy Károly apát, kanonok, plé-
bános a veszprémi Feltámadt Üdvözítő-templomban október 1-jén.
Az ünnepre az ország több részéből érkeztek Szent Filoména

tisztelői, hogy együtt ünnepeljenek a helyi imaközösséggel, akik
hetente együtt imádkozzák a Szent Filoména litániát. Egy név-
telen adományozó jóvoltából Szent Filoména festménnyel gaz-
dagodott a templom, amelyet megáldás után a Mária-kápolnában
helyeztek el, a korábban ellopott Szent Rita festmény helyére.
Feszty Masa festményének másolatát Lunczer Anikó festőmű-
vész készítette.

kis szent teréz ünnep keszthelyen

A keszthelyi Kis Szent Teréz Bazilikában október 2-án tartották a névadó búcsú-
ünnepét. A bazilikához tartozó, egykori iskola épületének udvarán álló szobrot
Túri Török Tibor szépmíves művét dr. Németh László nagybecskereki püspök ál-
dotta meg, majd ünnepi szentmisét mutatott be a karmelita bazilikában.

Szent Margit legendája című könyv bemutatójára került sor Veszprémben, az Árpád-
házi Szent Margit-templomban október 8-án. A Magyarországon első alkalommal meg-
tartott bemutatón a vendégeket Tornavölgyi Krisztián plébános köszöntötte. A kiadvány
megjelenését Takáts István érseki kancellár méltatta, majd szerkesztője a lengyel Piotr
Stefaniak ismertette a művet. A bemutatón a kötet fordítója, Rostetter Szilveszter tol-
mácsolt, és mint a templom orgonistája játékával is emelte az ünnepség fényét.
Az album két nyelven jelent meg, lengyelül és magyarul a Domonkos rend fenn-
állásának 800. évfordulója, valamint a lengyelországi Magyar év alkalmából.

triduum a maGyarok
naGyasszonya plébáni-

atemplomban
A Magyarok Nagyasszonya Plébániatemplom búcsúja alkalmából
triduumot tartottak október 7. és 9. között.
Az idei éven az ünnepi szentmisék szónoka dr. Benyik György bib-
likus professzor, a szegedi Szent Gellért Plébánia plébánosa volt.
A lelkigyakorlatos szentbeszédekben a Rózsafüzér Királynéjáról,
valamint  Magyarok Nagyasszonyáról beszélt.

szent marGit leGendája
könyvbemutató veszprémben
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csillaGFény tanoda nyílt somlóvásárhelyen

A Somlóvásárhelyi Plébánia és a somlóvásárhelyi Széchenyi István Általános
Iskola közös pályázatot nyújtott be a Széchenyi 2020 program keretében, az
EFOP-3.3.1-15 Tanoda programok támogatása pályázaton, melyen
30.000.000Ft támogatást nyert a „Mindenki jó valamiben!” című projektjével.
Az elnyert támogatásnak köszönhetően 30 hátrányos helyzetű gyerek felzár-
kóztatása és tehetséggondozása valósulhat meg 2 éven keresztül Csillagfény
Tanoda néven a somlóvásárhelyi plébánián.
Kocsis Tamás plébános tájékoztatása alapján a tanodával az a céljuk, hogy a
gyerekek hátrányos helyzetük ellenére támogatást kapjanak képességeik ki-
bontakoztatásához, elő kívánják segíteni a középiskolában, és majdan az élet-
ben valamint a munkaerő-piacon való helytállásukat.
Martonné Vathy Hedvig az iskola igazgatónője elmondta, a tanodai foglalko-
zások keretében tanulnak többek között kertészkedni, főzni, mennek kirándulni
és színházba is.
A megnyitóünnepséget november 13-án, vasárnap tartották a somlóvásárhelyi
plébániatemplomban. Az ünnepi szentmisét dr. Márfi Gyula érsek celebrálta,
majd a tanodás gyerekek mutattak be egy rövid színdarabot a szeretetről és a
tanulás fontosságáról.

szent lukács ünnep hévízen
Szent Lukács ünnepén, október 18-án ünnepelte fennállásának
14 évét a Szent Lukács Idősek Otthona Hévízen.
Az ünnepi szentmisét Márfi Gyula érsek mutatta be az Idősek
Otthonában található kápolnában, Kiss László hévízi plébánossal,
Szalontai István káplánnal és Bedy Imre ugodi plébánossal, aki
hét évig szolgált a településen káplánként. A hálaadó szentmisén
rész vettek és közösen imádkoztak az intézmény lakói és dolgo-
zói.Az ünnepség rendhagyó hangszerkiállítás megnyitójával
folytatódott, melyet Dallos Rita az Idősek Otthona igazgatója
nyitott meg. A Szent Lukács Idősek Otthona Hévízen helyezke-
dik el, a híres Tófürdő szomszédságában. A nyüzsgő, zajos bel-
várostól távolabb eső településrész kiválóan kielégíti a pihenésre,
nyugalomra vágyó idősek igényeit. 

A balatonfüredi Krisztus Király Plébánia egyházközségi képviselő testületi tagja-
inak kezdeményezésére rendbe hozott, egykor a Kossuth utcában álló elhanyagolt
keresztet, valamint a plébánia melletti felújított parkot szentelte fel dr. Márfi Gyula
érsek 2016. október 9-én. Dasek Viktor plébános köszönetet mondott mindazoknak,
akik a felújítási munkákban részt vettek, majd felidézte, hogyan kapcsolódott össze
a kereszt és a park felújításának gondolata, amikor úgy döntöttek, hogy a keresztet
a felújított parkban helyezik el.  Bóka István polgármester a városi fejlesztési ke-
retből négymillió forinttal támogatta a munkálatokat. A rendbe hozott parkot Szent
II. János Pál pápáról nevezték el, és megnyitották a megpihenni vágyók előtt.

FelÚjított kereszt a meGÚjított
parkban balatonFüreden
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95 éves szendi józseF nyuGalmazott érsek

95. születésnapja alkalmából köszöntötték Veszprémben Szendi
József nyugalmazott érseket. A Veszprémi Főegyházmegye nyu-
galmazott főpásztorát október 31-én reggel a ferences templom-
ban bemutatott hálaadó szentmisében köszöntötte Márfi Gyula
érsek és Porga Gyula polgármester. A szentmisét az ünnepelt
együtt mutatta be a veszprémi és a kaposvári egyházmegye nagy
számban megjelent papjaival. Homíliájában Szendi József visz-
szatekintett életére, hálát adott Istennek életéért, hivatásáért. A
szentmise végén Porga Gyula polgármester átadta Orbán Viktor
miniszterelnök által küldött köszöntő oklevelet.

Szendi József 1921. október 31-én született Székesfehérvá-
ron. 1944. december 24-én szentelték pappá Székesfehérvá-
ron. Káplánként szolgált Zsámbékon, Csákváron,
Pesthidegkút-Remetekertvárosban. Székesfehérváron dolgo-
zott hitoktatóként, teológiai tanárként, prefektusként majd
szentszéki jegyző és kórházlelkész volt. 1957-től 1959-ig lel-
készként szolgált Csepel-Királyerdőn, majd plébánosként Pá-
kozdon. 1969-től 1982-ig kerületi esperes, szentszéki bíró és
teológiai tanár volt Esztergomban, majd székesfehérvári ka-
nonok 1980-1982. C. püspökké és veszprémi egyházmegye
apostoli kormányzójává nevezték ki 1982. április 5-én. 1982.
április 21-én szentelték püspökké Esztergomban. Veszprémi
megyéspüspökké 1983. szeptember 3-án nevezték ki. Me-
gyéspüspöki beiktatása 1983. december 7-én volt. Metropo-
lita érsekké 1993. május 30-án nevezték ki. Az érseki
palliumot 1993. június 29-én vette át. Ő volt a Veszprémi
Egyházmegye 100. püspöke 1993-tól pedig első érseke.
1997-ben vonult nyugalomba, azóta a veszprémi Szent Fe-
renc Papi Otthon lakója. A mai napig aktívan szolgál, reggel
7 órakor ő mutatja be a szentmiséket a ferences templomban.
2005-ben megkapta a Hit Pajzsa díjat. 2011-ben a Magyar
Köztársasági Érdemrend középkeresztjével tüntették ki.
2016-ban Székesfehérvár tiszteletbeli polgára lett.

a veszprémi helyőrséGi templom bÚcsÚünnepe

élő rózsaFüzér jásdon

A veszprémi Helyőrségi
templom búcsúünnepét
november 9-én ünnepel-
ték. Az ünnepi szentmi-
sét Bíró László tábori
püspök Szécsi Ferenc ki-
segítő tábori lelkésszel
közösen mutatta be.
Az egykori veszprémi
Piarista templom Árpád-

házi Szent Imre tiszteletére lett felszentelve. 2009-ben írták alá
azt a megállapodást, melynek értelmében a veszprémi helyőrség
katonái a templomot hitéleti célra használhatják.

Homíliájában a tábori püspök a templom védőszentjéről, Szent
Imréről beszélt. Három dolgot emelt ki Szent Imre életéből, ami-
vel ma is üzen nekünk.
• Állt mögötte egy család: Szent István és Gizella elfoglalt em-
berek voltak, de oda tudtak figyelni egymásra és a gyermekeikre.
• Szent Imrének szilárd értékrendje volt. Manapság értékválság-
ról szokás beszélni, de nem értékválság van, hanem az ember van
válságban, aki elveti az értéket – hangsúlyozta a püspök. Szent
Imre egy olyan családban nőtt fel, ahol szilárd értékrend volt.
• A harmadik, amit kiemelt Szent Imrével kapcsolatban, hogy hitt
az összetartásban.
A szentmisén a veszprémi helyőrség katonái vettek részt, közre-
működött a Légierő zenekar, Katona János alezredes vezényelt.

Idén harmadik alkalommal rendezték meg Jásdon az Élő rózsa-
füzér áhítatot. A jásdi hívek mellett Zircről, Borzavárról, Porvá-
ról, Lókútról, Bakonynánáról, Szápárról, Dudarról, Csetényből,
Nyékládházáról és Balatonfüredről érkeztek zarándokok, hogy a
rózsafüzér hónapjában együtt imádkozzanak mennyei Édes-
anyánkhoz. A szentmisét Schäffer Zoltán borzavári plébános úr
celebrálta, Huszár Lőrinc zirci plébános úrral. A szentmise után
a jásdi Szentkút kegyszobrának vezetésével járták végig a falut
a rózsafüzért imádkozva, hogy szándékaik a Szűzanya közben-
járásával eljussanak Szentfiához, Jézus Krisztushoz.
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mindszenty nyomában budapesten
Mindszenty József hercegprímás nyomába eredt egy busznyi fi-
atal, valamint kísérőik a Mindszenty Alapítvány meghívására no-
vember 4-én, pénteken, Budapesten.
A Pápáról és Veszprémből érkező gyerekeket és felnőtteket a Sza-
léziánum által szervezett út első állomásán Kovács Gergely, a
Mindszenty alapítvány képviselője várta az „Országjáró Mind-
szenty” című tematikus napon a Szent István Bazilikában. Itt a
Szent Jobb kápolnában Megyesi Ferenc pápai káplán atya muta-
tott be szentmisét a 70 fős - Budapest környékéről érkezettekkel
kibővült -zarándokcsoportnak, akik a szentmisét követően meg-
tekintették Szent István karereklyéjét.
A Bazilikából a Parlamentbe sétáltak át, ahol a Vadász-teremben
részt vettek a Mindszenty–emlékérmek átadásán, majd megte-
kintették az épületet. Az Országház megtekintése a kupolacsar-
nokból indult, ahol a zarándokok tiszteletüket tették a Szent
Korona előtt, majd a szimmetrikus épület felsőházi szárnyában
tettek sétát hivatalos idegenvezetéssel. Itt a parlamentben Mind-
szenty József híres 1956. november 3-i rádióbeszédének helyszí-
nén megkoszorúzták az itt található emléktáblát. E beszédet az
56-os események során szétlőtt Magyar Rádió helyett a Parla-
mentben kialakított ideiglenes rádióstúdióból intézte a herceg-
prímás az ország lakosságához. Ebéd után a Magyar Rádió

épületegyütteséhez vezetett az út – az Amerikai Nagykövetség
mellett elhaladva,  ahol 15 évig élt bezárva a bíboros. A Magyar
Rádió épületében a Rádiótörténeti Múzeum, az atombunker és a
6-os stúdió varázsolta el a résztvevőket, akik meghallgathattak
egy, a bíborossal készült archív rádiófelvételt is. A tematikus nap
programja a Párbeszéd Házában zárult. Az épület bejárása során
megtekintették a könyvtárszobában Loyolai Szent Ignác csonte-
reklyéjét, majd részt vettek a Mindszenty – egy különleges PRO-
FIL – 1956–2016 című kiállítás megnyitóünnepségén.

mindszenty-emlékérmet kapott bakos-tóth márta
Az emlékérmet azok kaphatják meg, akik sokat tettek a keresz-
tény hit és a keresztény világnézet védelméért, megerősítéséért -
mondta Lezsák Sándor, az Országgyűlés alelnöke, a Mindszenty
Társaság ügyvezető elnöke november 4-én a Parlamentben tartott
díjátadón.
Az idei díjazottak között van Bakos-Tóth Márta, aki négy évti-
zedes gyógyító szolgálatáért, a daganatos gyerekeket és család-
jukat segítő rehabilitációs módszer kidolgozásáért, valamint a
Veszprémi Főegyházmegye fenntartásában lévő bakonyszücsi
Daganatos Betegek Rehabilitációs Lelki Otthonának megalapí-
tásáért és vezetéséért részesült az emlékéremben.

ajkaiak szentFöldi
zarándoklata

Az ajkai hívek november 18-án hajnalban Fuchs Tibor atya ve-
zetésével indultunk a Szentföldre. A csoport magját az ajkai hívek
alkották, akikhez az ország több tájáról csatlakoztak a zarándo-
kok. Az evangéliumi helyek meglátogatása minden keresztény
ember számára nagy élményt jelent, a zarándokok szívükbe-
lelkükbe vésték a megváltó Jézus alakját.
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Az „Illatos advent” rendezvénysorozat több helyszínen kínált
programokat a karácsony ünnepére való készülődéshez a város-
ban. Szombatonként kora este a hagyományoknak megfelelően
a város és az egyház 1-1 képviselője közösen gyújtotta meg a
gyertyát a Szentháromság téren a város adventi koszorúján. Az
első hétvégén a koszorút Nagy Károly apát, kanonok áldotta
meg, majd gyújtotta meg a gyertyát Brányi Mária alpolgármes-
terrel. A Szent Mihály Bazilikában a Veszprémi Liszt Ferenc

kórustársaság ünnepi koncertet adott, de pár nappal később a
honvéd férfikar koncertje is segíthetett a lélek ünnepre hango-
lódásához.  A Szaléziánum és a Főegyházmegyei Gyűjtemény
is változatos családi és zenei programokkal várta a látogatókat
az advent jegyében. Idén első alkalommal, advent 4. hétvégéjén
a magyarpolányiak betlehemes játéka zárta a Szentháromság
téren az ünnepségsorozatot Márfi Gyula érsek és Porga Gyula
polgármester köszöntője után.

advent veszprémben

A város betlehemét és adventi koszorúját november 27-én,
vasárnap kora este áldotta meg Mail József apát, plébános. A
gyertyagyújtást a Szent István Római Katolikus Nagytemplom
Kórusának és a Szent István Római Katolikus Általános Iskola
diákjainak műsora tette ünnepivé. 

Az adventi időszak szép hagyományai közé tartozik, hogy a
pápai Szent István vértanú nevét viselő templom kórusa koncerttel
kedveskedik az érdeklődőknek. Ezúttal az első vasárnap délután-
ján invitálták a pápaiakat zenés-verses összeállításukra. Ez volt a
nyolcadik ilyen adventi koncert a Fő téri barokk templomban. 

advent pápán
A városban az adventi

szombat délutánonként
ökumenikus gyertyagyúj-
tásokat tartottak. Bakos
Frigyes esperes plébános
vezetésével a Jézus Szíve
Plébánia közössége segí-
tette a lelki készületet ad-

vent első hétvégéjén. Fuchs Tibor káplán pedig a hittanos
gyerekek által készített adventi koszorúkat áldotta meg. 

advent ajkán
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Fuchs Tibor atya és Paál Sándor Ede atya, akiket ebben az évben szenteltek
áldozópappá, újmisét mutattak be nálunk, és a mise végén újmisés áldást
kaptunk mindannyian tőlük. A gyerekek nagy örömmel készültek a talál-
kozásra és verses műsorral köszöntötték a már jól ismert fiatal atyákat, a
felnőttek pedig sok-sok finomsággal vendégelték meg őket. Hisz Tibor és
Ede atyák nem most voltak először nálunk, már több plébániai programban
részt vettek. Az újmise után persze volt egy kis meglepetés ajándék is. Egy
óriási torta, a gyerekek által aláírt pólók és egy szép közös emléket meg-
örökítő fényképes bögre is, hogy az atyák sokszor emlékezzenek ránk, mi
pedig reméljük, még többször fogadhatjuk őket a templomunkban.

Teréz nővér és Erzsébet nővér

adventi koncertek jásdon és naGyeszterGáron
Advent 2. vasárnap Jásdon és Nagyesztergáron gyűltek össze
a hívek, hogy meghallgassák a két kicsiny falucska kórusai-
nak koncertjét. A jásdi és a nagyesztergári egyházi kórusok
hónapok óta készültek a nagy napra. Csomay Tünde kántor-
hitoktató vezetésével adventi és karácsonyi dalokat énekel-
tek. A gyermekek is megmutatták, hogy mennyire szép,
amikor énekükkel dicsérhetik Istent. Végül a hívekkel való
közös énekléssel zárult a koncert. Meglepetésként megérke-
zett a Mikulás és társa, akik ajándékokkal jutalmazták gyer-
mekeket, akik sok jót tettek ebben az évben.

adventi koszorÚ készítés a családokkal 
alsóörsön és szentkirályszabadján

Az adventi készülődés jegyében meghitt alkalmakra került sor Alsóörsön és Szentkirálysza-
badján. Kicsiket és nagyokat egyaránt várták az Alsóörsi Római Katolikus Plébániára és a
szentkirályszabadjai Nemzedékek Házába, ádventi koszorúkészítésre. Szülők és gyermekek
egyaránt éltek a meghívással.
A koszorúkészítés imával és ádventi énekkel kezdődött. Mindkét közösségben meghitt lég-
kör alakult ki, a kicsi gyermekek játékkal foglalták el magukat, a nagyobbacskák pedig
már önállóan is alkottak. Mindeközben az alkalomhoz illő adventi dallamok járták át a
közösségi termet, és helyet kapott közöttünk a béke és a szeretet. Az volt a cél, hogy az
első adventi gyertyagyújtás pillanata valóban a szeretetteljes várakozásé legyen. Munkánk
végeztével, Péter atya megáldotta az elkészült koszorúkat, s mi az imánkat, és énekünket
adtuk a pillanathoz.

Decsiné Kiss Márta

Újmise balatonkenesén

Immár hagyományőrző módon készülünk a vállalkozó kedvű fiatalokkal és
kevésbé fiatalokkal az adventre. Valamennyi katolikus hittanost, barátaikat
és szüleiket várjuk a templom melletti közösségi házba, hogy együtt han-
golódjunk rá az adventi időszakra. Mindenki saját elképzelése szerint elké-
szíti azt az adventi koszorút, amely az otthoni asztalon fő helyet fog
elfoglalni, és amely körül összegyűlik majd a család, hogy közösen mondják
el az esti imát. Az adventi koszorú elkészítése után a koszorúkat átvisszük
a templomba, hogy Dr. Balázs Pál atya az esti mise keretében megáldja őket. 

Teréz nővér és Erzsébet nővér

adventi készület 
balatonkenesén
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Villax Ferdinánd, a jeles zirci apát nevét
vette fel 1995 szeptemberétől az olaszfalui ál-
talános iskola. A nevezetes eseményt együtt
ünnepelte a község apraja-nagyja, a környező
falvak népe és a zirci ciszterciek közösségé-
nek tagjai. „A múltat tiszteld a jelenben és
tartsd a jövőnek!” – idézte Vörösmarty Mi-
hály gondolatait Máhl Ferenc polgármester
az ünnepségen, utalva ezzel Villax Ferdinánd
kultúra- és iskolapártoló, szervező tevékeny-
ségére. Ő alapította a falu iskoláját 1837-ben,
amely a korábbi, kisebb területű, fejletlenebb
tanoda után nagy előrelépést hozott a telepü-
lés életébe. Vörösházi Istvánné igazgatónő
méltatta az apát szerteágazó jelentős munkás-
ságát. Az alkalomból emléktáblát is emeltek
az apát tiszteletére az iskola falán (Raffay
Béla szobrászművész alkotását).

Egyházmegyei családtalálkozót tartottak
Lesencefalun, melynek témája a család sze-
repe a társadalomban volt. Zöldy Pál Sü-
megről és dr. Szathmáry László Veszprémből
előadásukban rámutattak: a családnak ko-
vásszá kell válnia a világban, példát kell
adnia az összefogó szeretet gyakorlására.
Bemutatkoztak a családreferens házaspárok,
Szabó István és Gyöngyi, valamint Sötét
Béla és Csilla, akik ismertették a közösség
őszi-téli programjait.

Emlékezetes esemény volt Devecserben az
egyik szeptemberi vasárnapi szentmise után
a sümegi katolikus egyházközség ifjúsági
csoportjának előadása a plébániatemplom-
ban. A fiatalok Ivancsits Tamás A tékozló fiú
című rockoperáját mutatták be. A tékozló fiút
Gadácsi Gábor, az apát Szijártó László, az
anyát Pintir Katalin alakította. A fiataloknak
ez volt a tizedik előadásuk a megyében. A be-
mutató után még sokáig beszélgettek a darab-
ról Mód Miklós plébános vezetésével. 

Új keresztutat szenteltek fel a veszprémi
Árpád-házi Szent Margit-templomban. A mű-
vészi erejű domborműveket (Krisztus szen-
vedéstörténete 14 stációban) a veszprémi
művészházaspár, Pagony Rita és Olasz Mik-
lós alkotta. (A keresztút az 1960-ban barbár
módon lerombolt tihanyi IV. Károly kálvária
korábban ide menekített stációinak reliefjei
helyére került, mert azokat visszaadták Ti-
hanynak.) A kompozíciók magas tüzű kerá-
miából, úgynevezett kőagyagból készültek
mintázással.

Balczó András, háromszoros olimpiai baj-
nok, öttusázó volt a vendég a Veszprémi
Egyetemen októberben, aki a hit, a küldetés
életében betöltött szerepéről vallott a KDNP
és a KÉSZ által szervezett Elfelejtett értékeink
című programsorozat keretében. A legendás
sportoló beszélt Istennel való találkozásáról,
a tőle kapott ajándékokról – az akaraterő, a te-
hetség és a gyózelmek –, s azok jelentőségéről
életében diákkorától az olimpiákig.

Első ízben rendezték meg novemberben Ti-
hanyban az egyházi iskolák öregdiákjainak
regionális találkozóját az apátsági templom-
ban. „Kellenek a teljes életüket a nevelésnek
szánó szerzetesek. Ezt bizonyítják a törté-
nelmi hagyományok, de ezt igazolják az el-
múlt évtizedek is” – mondta emlékezésében
Mádl Ferenc, a találkozó vendége, piarista
öregdiák, az első szabadon választott kor-
mány kultuszminisztere. Az elmúlt négy év-
tizedben kényszerűsége folytán vált elit
iskolává az állam által engedélyezett nyolc
egyházi iskola, hiszen évente csak néhány

száz végzőst bocsáthattak ki – mutatott rá
Korzenszky Richárd bencés házfőnök, a Ka-
tolikus Iskolák Főhatósága ügyvezető elnöke.
Sohasem szellemi elitet akartunk, sokkal in-
kább az általános erkölcsi normákra igyekez-
tünk nevelni tanítványainkat.

Veszprém katolikus tanintézményei, a
Szent Margit Óvoda, a Padányi Biró Márton
Római Katolikus Általános Iskola és Gimná-
zium diákjai az ünnep előtti napokban hála-
adó karácsonyi műsorral köszöntötték az Égi
Szülöttet, a Kisjézust a bazilikában. A műsor-
ban elhangzott Kodály Harmatozzatok című
kórusműve a katolikus iskola énekkarának
előadásában, Zámbó István vezényletével,
majd az óvodások, a diákok Babits Mihály és
Dsida Jenő verseivel, népi szokások felidé-
zésével, énekes áhítattal köszöntötték a Kis-
dedet. Szendi József érsek az ünnep mai
jelentőségéről szólott elmélkedésében. Az
ember ősi vágya, mondta, hogy olyan lehes-
sen, mint Isten: szenvedéstől, betegségektől
mentes és soha ne kelljen meghalnia. De az
emberiség erre önerejéből nem képes, ugyan-
akkor azt is megtapasztalja, hogy tartósan a
harácsolás, a vagyon, a megszerzett hatalom
sem boldogít, sőt minél inkább hajt ezek után,
annál inkább tönkreteszi magát vele. Több-
nyire saját csalódásainkból jövünk rá, hogy
csak Istennel, rá hallgatva kaphatunk erőt a
holnapokhoz. Ezért él az ősi várakozás az
emberben, hogy eljöjjön az Isten, megváltást,
örök életet hozva számára. (Folytatjuk.)

Toldi Éva

Diákok karácsonyi műsora a bazilikában

Balczó András előadása az egyetemen

A tékozló fiú előadása Devecserben
Villax Ferdinánd zirci apát 

előtérben a keresztény nevelés

Keresztúti stáció az Árpád-házi 
Szent Margit-templomban
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2011. október 29-én nyitotta meg kapuit a felújított Bíró-Giczey
házban, a Szaléziánum Érsekségi Turisztikai Központ. A régi ma-
daras-ház új nevét Szalézi Szent Ferenc tiszteletére választotta
dr. Márfi Gyula veszprémi érsek. Az évforduló alkalmából az in-
tézmény rendhagyó, egy egész hétvégét egybefogó programso-
rozattal készült, gondolva a gyermekekre és felnőttekre egyaránt.
Az ünnepsorozat október 29-én a Szent Mi-
hály Bazilikában hálaadó szentmisével kez-
dődött, melyet Márfi Gyula érsek mutatott be
a megjelent paptestvérekkel közösen.
A főpásztor homíliáját hálaadással kezdte az
intézmény létrejöttéért, eredményeiért, me-
lyeket az öt év alatt elért. A Szentírásból idé-
zett hálaadó példákkal érzékeltetve ennek
fontosságát és szépségét. Felhívta a hívek fi-
gyelmét arra is, hogy a hálaadás legyen min-
dig szívből jövő, sohasem rutinszerű! Hála
az életért, köszönet a felkelő napért, a termé-
szet szépségéért. Kérte a többi érsekségi in-
tézmény vezetőit és dolgozóit arra, hogy munkájukat továbbra
is az a testvéri érzület járja át, amely eddigi munkájukat jelle-
mezte. Hisz „egy csapatban focizunk, Isten dicsőségét és fele-
barátaink javát szolgáljuk.”
A szentmise után Pálfalviné Ősze Judit igazgató köszöntötte a
megjelenteket. Ezt követően dr. Mail József gazdasági helynök,
a Szaléziánum főigazgatója mondott köszöntő beszédet melyben
visszaemlékezett a Szaléziánum létrejöttének és pályafutásának

kezdeteire. A 2004-ben kárpótlásként visszakerült épületet a
Veszprémi Érsekség eredetileg könyvtár és levéltári részlegnek
szánta. Később merült fel az igény egy új turisztikai központ lé-
tesítésére. Egy ”nyitott házra”, mely bemutatja az Egyházat, mű-
ködését, helyet ad konferenciáknak és más kulturális
eseményeknek. 2009–2011 között történt az a felújítási, régé-

szeti, restaurálási munkafolyamat, melynek
befejeztével megnyitotta kapuit a Szaléziá-
num Érsekségi Turisztikai Központ. Veszp-
rém Város nevében Némedi Lajos
alpolgármester köszöntötte az egybegyűlteket
és további szívből jövő sikereket kívánt a
Szaléziánumnak és dolgozóinak.
A szombat délutáni órák és a vasárnap is
vidám hangulatban telt. A gyermekeket Már-
ton napi kézműves foglalkozások, szomba-
ton Rudi bohóc gyermekműsora és Búzás
Csaba interaktív zenei műsora várta. Vasár-
nap a Palánta Bábmisszió eladásában: A sze-

retetre vágyó süni című előadást nézhették végig a gyerekek,
egész napos kézműves foglalkozásokkal körítve. A felnőttek
ingyenes városnéző sétán vehettek részt – a Veszprémi Tu-
risztikai Nonprofit Kft. jóvoltából – amely után Szent Márton
és Padányi Biró Márton püspökök nyomába eredhettek. A te-
matikus tárlatvezetések keretein belül az érdeklődők megis-
merkedhettek a hétköznapok angyalaival, „Mindennapi
angyalaink” címmel.

5 éve nyitott eGyház




